

Adenauer, en París

Poco después de llegar inició sus entrevistas con De Gaulle y Debré

Completo acuerdo anglo-italiano en las conversaciones de Londres

París.—El canciller de Alemania Occidental, Konrad Adenauer, ha llegado a esta ciudad, siendo recibido en el aeropuerto por el jefe del Gobierno francés, Michel Debré.

"Produjo gran satisfacción", declaró Adenauer, "entre el pueblo alemán, el discurso pronunciado por el general Charles De Gaulle en Estrasburgo y en el que dijo que la historia demanda que nuestros pueblos estén fraternalmente unidos. Después de un largo período de tensión, estamos ahora en la fase de estrechar nuestras manos."

Manifestó después que tratará de que sus conversaciones en París fertilicen el tratado del Atlántico Norte, que es—dijo—"un tratado de paz".

El jefe del Gobierno francés, Michel Debré, intervino después para decir que la visita de Adenauer a París "es un hecho que no puede ser confundido". El Gobierno alemán demuestra así—añadió—que continúa la política de amistad franco-germana a la que se refirió en Estrasburgo el general Charles De Gaulle.

Debré puso de relieve "el deseo francés de intensificar la solidaridad de los dos países en las cuestiones europeas".

ENTREVISTA CON DEBRÉ

París.—El canciller Adenauer ha celebrado una entrevista de 30 minutos de duración con el jefe del Gobierno francés, Debré, y el ministro de Asuntos Exteriores Maurice Couve de Murville.

El ministro del Exterior francés, declaró que los primeros contactos "habían sido muy satisfactorios".

Por su parte, un portavoz alemán manifestó que el canciller y Debré están totalmente de acuerdo en los preparativos para la conferencia de alto nivel.

A la conferencia asistió también el representante del Ministerio francés de Asuntos Exteriores, Pierre Baraduc.

Von Eckart añadió: "Estamos de total acuerdo no solamente con los franceses, sino también con el Gobierno británico en que el plan occidental, para Berlín y Alemania, presentado al principio de la conferencia de Ginebra, debe ser considerado como un todo".

El representante francés agregó por su parte: "Estamos de acuerdo en que en la conferencia de alto nivel entre el Este y el Oeste el problema de Berlín no debe ser tratado aparte".—Efe.

ALMUERZO

París.—El presidente De Gaulle ha ofrecido un almuerzo al canciller Adenauer en el palacio del Eliseo. Duró dos horas y cuarto.

ACUERDO GENERAL ANGLO-ITALIANO

Londres.—En las conversaciones mantenidas, durante dos horas, entre el primer ministro Mac Millan y el jefe del Gobierno italiano, Antonio Segni, se han tratado diversos temas, tales como el establecimiento de vínculos entre el Mercado Común y la Asociación Europea de Libre Comercio.

Un representante de la Conferencia entre ambos hombres de Estado ha declarado que ha habido un "acuerdo general" en cuanto al establecimiento de dichos lazos. En cuanto al desarme, la conversación se refirió principalmente a la forma de actuar del bando occidental antes de la reunión que el año próximo celebrará en Ginebra la comisión de las diez naciones para tratar del desarme, análogo.

ANUNCIO DE HUELGA DE FUNCIONARIOS PUBLICOS

París.—Un millón de funcionarios públicos iniciarán el miércoles una huelga de veinticuatro horas para protestar de la política de congelación de salarios del Gobierno.

Los Sindicatos franceses han dado las instrucciones finales y la orden de huelga afecta a los Sindicatos más importantes.

La huelga de un día paralizará gran número de servicios públicos vitales desde los campos de aviación hasta los cementerios y la recogida de basuras. Será la primera huelga general de su clase desde la instauración de la V República. El Gobierno ha ofrecido un aumento del tres por ciento después de haber rechazado la elevación del doce por ciento.—Efe.

Nuevo tipo de guantes de boxeo para evitar las heridas en los ojos de los pugiles



Estocolmo.—He aquí el nuevo tipo de guantes de boxeo para evitar el gran número de heridas que en los ojos y cejas se producen los pugiles y que ya se emplea por los boxeadores suecos. Estos nuevos guantes, diseñados por el doctor finlandés Lyberik Löfgren son inflados con aire a través de una válvula especial colocada bajo la manopla. Los guantes sólo pesan 10 onzas.—(F. Cifra)

Un ex-ministro colombiano será ordenado sacerdote el próximo día 20

Roma.—El ex-ministro del Gobierno colombiano, Luis Ignacio Andrade, será ordenado sacerdote el próximo día 20, después de haber cursado dos años y medio de estudios en el Seminario. Se cree saber que el secretario de Estado, Cardenal Tardini, se desplazará a la pequeña capilla privada de la Orden de Orellana para ordenar al Padre Andrade.—Efe.

Imposición de la Gran Cruz del Mérito Civil a don Alejandro Torrejón



Le ha sido inpuesta a don Alejandro Torrejón, director General del Instituto Nacional de Colonización, la Gran Cruz del Mérito Civil, por el ministro de Agricultura, señor Cánovas. Asistió también a dicho acto el ministro de Obras Públicas, señor Vigón.—(Foto A. S. Press)

AYER REGRESO DE ALEMANIA EL MINISTRO DE LA VIVIENDA

Sanz Orrio inaugura en Barcelona la nueva sede de la Matua Metalúrgica

Una tienda de autoservicio en el Ministerio de Marina

Madrid.—Esta tarde, a las cuatro y media, ha llegado en avión, procedente de Alemania, el ministro de la Vivienda, a quien acompañaban los directores generales de Arquitectura y de Economía y Técnica de la Construcción; el Inspector nacional y jefe de Políticos Dirigidos y otras personalidades.

En el aeropuerto aguardaban al ministro de la Vivienda el subsecretario del Departamento, directores generales de la Vivienda y de Urbanismo, alto personal del Ministerio y embajador de Alemania.

Al descender del avión el señor Arrese fue saludado por los periodistas a quienes dijo que en el cambio de impresiones que ha tenido con el ministro alemán de la Construcción, ha visto una admirable coincidencia de pareceres que,

partiendo de un mismo punto de vista llevan a una misma meta.

INAUGURACION

Barcelona.—El ministro de Trabajo presidió este mediodía el solemne acto de bendición e inauguración de la nueva sede social de la Mutua Metalúrgica de Barcelona, que cuenta actualmente con 951 empresas aseguradas con un total de 48.000 productores.

En el acto de apertura don Fermán Sanz Orrio pronunció unas palabras.

Seguidamente, el ministro y autoridades recorrieron las principales dependencias de la Mutua, que consiste en un edificio que ha sido instalado alfabético, dispensario, oficinas y otros importantes servicios.—Cifra.

LA ESTANCIA DE SANZ ORRIO EN BARCELONA

Barcelona.—El ministro de Trabajo ha visitado la Central Nacional Sindicalista, donde cambió impresiones con los presidentes de las juntas sociales, jefes de los Sindicatos y procuradores en Cortes sindicales. Por la noche asistió al Liceo.

Mañana, última jornada de la estancia del señor Sanz Orrio, está prevista la visita al edificio de las Mutualidades Laborales. En el Fomento del Trabajo Nacional presidirá una reunión laboral con intervención del delegado provincial de Sindicatos, representantes de las Empresas y de los trabajadores. El ministro pronunciará un discurso.

FALLECIO EL DUQUE DE SANTA ELENA

Valladolid.—Ha fallecido don Alberto de Borbón y D'Asst, Duque de Santa Elena, coronel de Caballería, retirado, Grande de España y gentil hombre de Cámara de Don Alfonso XIII, del que era primo.

En Valladolid, donde ha ocurrido el fallecimiento, se ha verificado el entierro, al que se sumaron numerosas personalidades.—Cifra.

UNA TIENDA DE AUTOSERVICIO EN EL MINISTERIO DE MARINA

Madrid.—Los ministros de Marina y Comercio han inaugurado, en los bajos del Ministerio de Marina una tienda de autoservicio para el personal de la Armada. Asistieron a dicho acto el comisario general de Abastecimientos y altos jefes del Ministerio de Marina.

CREACION DE 3.000 PLAZAS EN EL ESCALAFON DEL MAGISTERIO

Por Orden del Ministerio de Educación Nacional, se crean 3.000 plazas en total entre las diversas categorías del escalafón del Magisterio.

Las publicaciones de cincuenta páginas o más serán libros

Y con menos, folletos

Madrid.—El presidente de las Cortes Españolas manifestó a los periodistas que había recibido el proyecto sobre definición del libro y del folleto. Será considerado libro lo que exceda de cuarenta y nueve páginas, y el folleto quedará comprendido entre las cinco y cuarenta y ocho páginas.—Cifra.

Es posible que Eisenhower visite también América del Sur

Conforme se anunció hace tiempo, ha dimitido el secretario de Defensa de los Estados Unidos

Washington.—En círculos competentes de esta ciudad se admite la posibilidad de que el presidente Eisenhower amplíe su programa de gira por varios países del Mundo, con un vuelo a América del Sur.

La idea de la posible visita del presidente a Iberoamérica se planteó ayer nuevamente durante las conversaciones sostenidas entre Eisenhower y dirigentes del Congreso. El presidente no descartó dicha posibilidad.

Este viaje en caso de realizarse, tendrá lugar antes de la conferencia de alto nivel entre el Este y el Oeste cuya fecha más probable se considera hacia finales del mes de Abril.

Con este motivo se especula con la posible reunión de todos los presidentes de las Repúblicas Iberoamericanas con el presidente norteamericano al término de la Conferencia Interamericana que se celebrará en Febrero en El Ecuador.—Efe.

DIMISION

Washington.—El presidente Eisenhower ha anunciado la dimisión del secretario de Defensa, Neil H. Mc Elroy, y ha nombrado al subsecretario, Thomas S. Gates, para sustituirle.

Mc Elroy, que anunció hace tiempo que dimitiría a finales de año, regresa a su puesto al frente de una compañía de fabricación de labores, que abandonó para pasar a la Casa Blanca en 1957.—Efe.

FIRMA DEL TRATADO ANTARTICO

Washington.—La conferencia antártica de doce naciones ha aprobado por unanimidad el texto del tratado antártico y un acta final anexo.

También se acordó que la firma oficial del tratado se celebre al final de la actual sesión plenaria.—Efe.

De nuevo amenaza Kruschef con firmar un tratado de paz por separado con Alemania roja

Ha dicho en Budapest que Rusia "estará obligada a ello", si no se llega a un "acuerdo razonable"

Proyecto de una fuerza nuclear europea para la defensa

Don Felipe Sassone se encuentra enfermo de suma gravedad

Madrid.—Se encuentra sumamente grave el escritor y agregado cultural de la Embajada del Perú, don Felipe Sassone. Esta noche se le están aplicando baños de oxígeno y se teme que pueda sobrevenir un fatal desenlace.—Cifra.

Viena.—El jefe del Gobierno soviético, Kruschef, ha pronunciado un discurso ante el Congreso del partido comunista húngaro, en el que ha advertido después que Rusia se sentirá obligada a firmar un tratado de paz separado con Alemania oriental si no puede alcanzarse un acuerdo razonable en relación con el problema alemán. Añadió que su país está dispuesto a destruir inmediatamente todas las reservas de proyectiles y armas atómicas y nucleares si se acepta el programa de desarme universal.

Pasó luego a elogiar la labor del partido comunista húngaro en las difíciles condiciones en que ha tenido que trabajar debido a los antiguos errores cometidos por sus dirigentes.—Efe.

POSIBILIDAD

Londres.—Rusia ha indicado que es posible que deje de interferir las emisoras occidentales, según revela el Foreign Office. Los rusos apuntaron la posibilidad en el curso de las negociaciones para un tratado cultural de un año entre la URSS e Inglaterra, que ha sido firmado en el Foreign Office esta tarde.

Los representantes soviéticos no prometieron oficialmente la suspensión de interferencias, pero en el comunicado oficial de las negociaciones se revela que accedieron a desarrollar estudios en un futuro inmediato para normalizar las relaciones en el campo de la radiodifusión.—Efe.

COLABORACION NUCLEAR

París.—La Unión Europea Occidental, compuesta por siete naciones, estudia hoy varias propuestas para la creación de una fuerza nuclear europea que colabore íntimamente con el sitio mando estratégico norteamericano en la defensa del mundo libre.

El proyecto se basa en la necesidad de contar con estas nuevas fuerzas con el fin de garantizar un contrataque que de las naciones europeas en el curso de una agresión rusa dirigida a la propia Europa.—Efe.

ANUNCIO CONJUNTO DE INGLATERRA Y LA R.A.U.

Londres.—La Gran Bretaña y la República Árabe Unida, han acordado volver a establecer relaciones diplomáticas por medio de encargados de negocios, anuncia el Foreign Office.

Visitas del señor Vigón a las obras de varios embalses y un gran canal, en Cáceres

Permitirán el riego de casi 80.000 hectáreas y una producción eléctrica anual superior a los 75.000.000 de Kwh.

Concluyó el ministro de Agricultura su recorrido por las zonas (más de 50.000 Has.) a que afectará el proyectado canal del bajo Ebro

Pantano de Almaraz de Tajo (Cáceres).—El ministro de Obras Públicas visitó esta mañana las obras del pantano de Zujar, en cuya casa de dirección permaneció con su séquito.

Recorrió después la presa de Orellana, situada a 13 kilómetros de la anterior y ya prácticamente concluida. La visita, muy detenida, duró cerca de una hora.

Luego, el señor Vigón y acompañantes recorrieron el canal de Orellana y, en un volquete especial, el ministro pasó por el interior del túnel de comunicación. También visitó la zona regable de Orellana y el pueblo de Gargaljas, en fase muy avanzada de construcción y en el que hay ya elevado número de colonos que cultivan las tierras en escano, en espera de la llegada del agua, que las convertirá en regadío. El señor Vigón examinó igualmente las obras del acueducto de Gargaljas, con el que el canal de Orellana salva la depresión del lecho del río. Luego se dirigió al pueblo de Madrigal de la Sierra, en donde trató con el alcalde de las obras de abastecimiento de aguas a esta población de 5.000 habitantes y que se ha previsto para una población doble de la actual, dado el crecimiento que ha experimentado esta zona al comenzar los nuevos regadíos.

A las tres de la tarde, el ministro y acompañantes llegaron a la presa de Almaraz, que construye la Hidroeléctrica Española y donde el señor Vigón recorrió las instalaciones de este salto de agua, en fase muy avanzada de construcción.—Cifra.

Probablemente Su Santidad saldrá el sábado del Vaticano

Para asistir a una ceremonia conmemorativa del XL aniversario de la Enciclopedia «Máximun Ilud»

Ciudad del Vaticano.—Su Santidad Juan XXIII ha inaugurado un archivo cinematográfico en el Vaticano en el que se guardarán los documentos en torno a las actividades de los pontífices y de la Iglesia en el Mundo.

PROXIMA CONMEMORACION

Ciudad del Vaticano.—Su Santidad el Papa saldrá probablemente del Vaticano el próximo sábado para asistir a una ceremonia que se celebrará en el Colegio de la Congregación de Propaganda Fide, para conmemorar el cuarenta aniversario de la Enciclopedia «Máximun Ilud» del Papa Benedicto XV, por la que se dio nuevo impulso a la obra misionera.—Efe.

La energía eléctrica anual que producirá un total anual será de 22 millones de kilovatios hora.

El embalse se va a cerrar en los primeros días de Diciembre y la terminación total de la presa en 1960. El plazo de ejecución oficial, cinco años, terminaba en 1961.

El presupuesto de las obras alcanzará unos 350 millones de pesetas.

El canal de Orellana, que deriva las aguas de la presa de Orellana por la margen derecha para alimentar todas las acequias y canales secundarios que constituirán la red de la zona regable de Orellana con superficie de 53.000 hectáreas, tiene una longitud total de 115 kilómetros, encontrándose actualmente en construcción las tres primeras secciones y en proyecto avanzado las restantes, en longitud de cerca de la mitad del recorrido.

Hay múltiples obras de fábrica para salvar las irregularidades del terreno, además de tres túneles de casi 15 kilómetros y sobre todo se destaca el acueducto que salvará el valle del río Gargaljas con 685 metros de longitud y más de 23 de altura.

Sobre el Tajo y a unos nueve kilómetros aguas arriba del puente de Almaraz, construye actualmente Hidroeléctrica Española el salto de Valdecañas, integrado por una presa de 92 metros de altura.

(Pasa a cuarta página)

Continúa la "fiebre inventiva" en Rusia

Un ingeniero ha dicho en Moscú que es posible convertir la noche en día

Estocolmo.—Valentín Cherenkov, ingeniero soviético, ha revelado en unas declaraciones que es posible convertir la noche en día, mediante un anillo de polvo que podría ser colocado alrededor de la Tierra.

Afirmó que se podrían lanzar 500.000 toneladas de polvo al espacio, mediante proyectiles cohetes cósmicos, para crear un anillo de cien kilómetros de anchura, a una altura de 1.500 kilómetros sobre la Tierra. El polvo atravesaría luego como un espejo, de tal forma que la Tierra quedaría iluminada de noche como de día. Indicó que el anillo reflejaría sobre la Tierra luz equivalente a 27.000 millones de kilovatios.—Efe.

Aparentemente suicidado

Queens (Nueva York).—La policía trasladó el cadáver del diplomático danés Povl Bang Jensen, de 50 años, después de haber sido hallado en el parque de Alley Pond, tras haber estado varios días sin que se conociera su paradero. Por los indicios exteriores parece que se trata de un suicidio. Bang Jensen, sin embargo, había sido suspendido de su empleo de la ONU por haberse negado a facilitar los nombres de los principales personajes de la revolución húngara de 1956.—(Foto Cifra)

Actualidad burgalesa

NOTICIAS



El DIARIO DE BURGOS correspondiente al lunes 2 de Diciembre de 1929

LA empresa «Hijos de Miguel Ruiz» ha tenido el generoso emprendimiento de costear los viajes a las Exposiciones de Sevilla y Barcelona y estancia en dichas capitales, a los seis obreros más antiguos que trabajan en tan acreditada industria burgalesa.

El conservador de monumentos de la provincia de Burgos, don Luciano Huidobro Serna, solicitó la declaración de monumento nacional de la ermita de Nuestra Señora de las Viñas, en término de Quintanilla de las Viñas, antiguo suburbio de la ciudad de Ibra. El edificio, en su parte arquitectónica, enlaza con el arte oriental de los monumentos cristianos más primitivos y con los de la época del gran conde Fernán González. La Real Academia de Bellas Artes de San Fernando expresó que dicho monumento es el primer panteón de la diócesis coral de Castilla, teniendo en su recinto la imagen de Cristo más antigua que existe en España. La ermita ha sido ahora declarada monumento nacional, adscrito al tesoro artístico nacional.

LA producción de patata de siembra en Sargentos de la Lora no bajará este año de 60.000 arrobas. El precio fijado es de 2,25 pesetas arroba.

LA temperatura máxima de hoy fue de 8,0 a la sombra y la mínima de 2,8.

En los cursos de preparación para la Navidad, puede verse aprender Liturgia, adorno de la casa, Villancicos, montaje de el Nacimiento, cocina navideña y muchas cosas de gran utilidad para estos días.

do ayer, en la tienda de conestible que el industrial de esta plaza don Teodosio Gutiérrez Sáiz, posee en la planta baja de la casa número 85 de la calle de Vitoria.

El autor o autores del hecho rompieron la luna del escaparate, llevándose dos botellas de vino tinto de Rioja, medio kilo de dulce de membrillo y dos latas de espárragos, todo ello valorado en 60 pesetas.

Homenaje a doña Andrea Izquierdo con motivo de su jubilación

El pasado lunes y coincidiendo con la fiesta de sus cumpleaños, recibí un emotivo homenaje a la profesora de la Escuela del Magisterio Femenino de Burgos, doña Andrea Izquierdo Pardo que, tras una larga y fecunda dedicación a la enseñanza, ha alcanzado su jubilación.

A las doce de la mañana hubo una misa en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián a la que asistieron las profesoras de la Escuela, inspectoras, alumnas, maestras y niñas de la Graduada aneja.

Posteriormente, en la Escuela de la Maestría Femenino se celebró un íntimo acto en el curso del cual las alumnas de doña Andrea Izquierdo rindieron a esta su homenaje ofreciéndola un bello pergamino. Asimismo, sus compañeras de enseñanza testimoniaron a la profesora jubilada, como prueba de afecto, diversos obsequios y recuerdos.

Felicitamos a doña Andrea Izquierdo — muy vinculada afectivamente, como toda su familia, a esta Casa — con ocasión de tan merecido homenaje, al que nos sumamos del modo más cordial.

VIDA RELIGIOSA

SANTORAL

SANTOS DE HOY
Se. Bibiana, vg., Eusebio, pb., Marcelo, dc., Hipólito, Máximo, León, Jenaro, Victorino, Paulino, Severo, mrs.

Misa, con rito simple y color morado, de la Dominica de Adviento, segunda oración de Santa Bibiana, tercera. Et famulos.

SANTOS DE MAÑANA:
Se. Francisco Javier, cr., Lucio, rey, Claudio, Hilaria, Mauro, Juan, Esteban, Víctor, Julio, mrs.

Misa, con rito doble mayor y color blanco, de San Francisco Javier, segunda oración de la feria, tercera. Et famulos.

CULTOS

SAN NICOLAS: Novena en honor del Santo Titular. Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión. Por la tarde, a las seis.

NOVENA DE LA INMACULADA SAN LESMES. Por la mañana, después de la misa de ocho. Por la tarde, empezando hoy, a las siete y media de la tarde, predicando el R. P. Agacino, S. J.

SAN LORENZO: Por la tarde, a las ocho, predicando un reverendo Padre del Corazón de María.

SAN COSME Y SAN DAMIAN. Por la mañana, a las ocho, predicando el R. P. Florencio López, C. M. F.

SANTA AGUEDA. Por la mañana, a las ocho y media. Por la tarde, a las ocho, con sermón.

SAN ESTEBAN. Por la tarde, a las ocho. Los días festivos a las cinco, predicando los tres últimos días don Valentín Santamaría, profesor del Seminario.

SAN PEDRO DE LA FUENTE. Por la mañana, a las ocho. Por la tarde, a las ocho, con sermón los últimos días.

SAN JULIAN Y SAN PEDRO Y SAN FELICES.

— Por la mañana, después de la misa de ocho. Por la tarde, a las ocho, con sermón por el R. P. Joaquín Merino, C. M. P.

SAN GIL. Por la tarde, a las ocho, con sermón, por don Daniel Simón Rey.

— Por la mañana, a las ocho, misa comunitaria y novena. Por la tarde, a las ocho, con sermón.

MERCED. — Por la mañana, a las siete y media, para sirvientas, predicando el R. P. Agacino. Se hará también en la misa de ocho. Por la tarde, a las ocho, predicando el R. P. Alfonso Gúrpide, S. J., de Zaragoza.

CARMEN. — Por la mañana, a las ocho y media. Por la tarde, a las ocho, con sermón por el R. P. Gustavo de Sta. Teresita del Niño Jesús.

SAN JUAN BAUTISTA DE YAGUE. — Por la tarde, a las seis.

SALESIANAS DE YAGUE. — Por la tarde, a las ocho.

CALATRAVAS. — Por la tarde, a las seis y media.

CONCEPCIONISTAS DE SAN LUIS: Por la tarde, a las seis, predicando el R. P. Simón, capuchino.

JUVENTUD OBRERA CATOLICA. — En el salón del Círculo, a las nueve menos cuarto.

BENEDICTINOS DE SAN JOSE. — A las seis y media de la tarde.

SANTA CLARA. — Por la mañana, en las misas de 8 y 9, y por la tarde a las siete y media, rosario, novenario y bendición con el Santísimo.

SANTOS EUCARISTICOS
Esta Ilustre Archicofradía, celebrará sus cultos en comuniones conmemorativas y Hora Santa reparadora en la parroquia de Santiago y Santa Agueda, a las ocho de la tarde, uniéndose a la novena en honor a Nuestra Madre Inmaculada.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

CO. — Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil, las siguientes inscripciones:

Nacimientos. — Angel José Espinosa y Diaz Santos, Benedicto Pascual y Moreno, Miguel Angel Bereto y Curiel y María/Elisa Amizte y Camarero.

Matrimonios. — Don Venancio González Ramirez con doña Julia Troscosa Castrillo, hoy a la una en San Lorenzo.

Defunciones. — Angela Palomares Pardo, de Burgos, 78 años, Juan Albarells; Ascención Alvarez Martínez, de Hoz de Valdivielvo, 15 años, Madrid, 79; Teófilo Santa Cruz Barriuso, de Sarraín, 47 años, Hospital Militar.

LETRAS DE LUTO. — Confortado con los Santos Sacramentos y a los 46 años de edad, ha dejado de existir, el señor don Teófilo Santa Cruz Barriuso.

Descansen en paz el alma del finado y reciban la expresión

de nuestro pesar, su atribulada esposa, doña Lucía Gil; hijas, madre política y resto de miembros de la familia doliente, entre los que se cuenta el operario de los talleres de fotografía del DIARIO DE BURGOS y hermano político del difunto don Julio Esteban.

— También ha dejado de existir cristianamente el señor don Lucio Martínez Escolar, a cuya apenada familia, entre la que se hallan los sobrinos del extinto, don Félix y don Alejandro Rodríguez Llano, operarios de los talleres de este periódico, testimoniarnos nuestra condolencia.

Guía de la CATEDRAL

Moderna edición de lujo
50 fotos - 25 pesetas

SE QUEMA EL HOLLIN DE UNA CHIMENEA. — Poco después de las cinco de la tarde de ayer, acudieron los bomberos a sofocar un pequeño incendio que se había originado al quemarse el hollín de la chimenea en la planta baja de la casa número 14 de la calle de Salas, en la que habita don Celso Arnáiz.

Por fortuna el fuego careció de importancia y fue sofocado inmediatamente.

EL CUPON PRO-CIEGOS.

En el sorteo correspondiente al día de ayer resultó premiado con 250 pesetas, el número 330 y con 25 pesetas, todos los números terminados en 30.

BOLETIN METEOROLOGICO

compreensivo de los datos recogidos ayer en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media:

Barómetro. — A las ocho de la mañana, 667,8; a las dos de la tarde, 673,0; a las siete de la tarde, 677,6.

Temperatura ambiente. — Máxima, 2,6 grados, a las 15,30 horas; mínima, 0,6 grados, a las 10 horas.

Dirección y velocidad del viento. — A las ocho de la mañana, S-5,4 kilómetros; a las dos de la tarde, W-3,6 kilómetros; a las siete de la tarde, NW-9 kilómetros.

Recorrido, 373,1 kilómetros. Precipitación, 20,6.

IMPRUDENCIA DE UN CICLISTA.

— El ciclista Carlos Delgado Arribas, de 16 años, que tiene su domicilio en el pueblo de Palazuelos de Muñó, tuvo la imprudencia de asirse a la parte posterior de un camión con tan mala fortuna que al cruzarse con otro vehículo, recibió de este último un golpe que le produjo una herida y destrucción de partes blandas en la parte superior del antebrazo izquierdo.

Dicho joven fue traído a Burgos e ingresado en una clínica.

ROBO EN UN ESCAPARATE.

— Unos ladrones robaron, se cree que durante la madrugada

¿QUIEN PITA? LA QUE PITA ES IZAMIL

ATROPELLADA POR UN CAMION. — Alrededor de las nueve de la mañana de ayer, el camión matrícula 6-2044, conducido por José García Díez, chocó en la calle del Tinje a María Santamaría San-

Relojes Suizos
TODAS LAS MARCAS - REPUESOS

JOYERIA VILLANUEVA
PLAZA DE JOSE ANTONIO Nº 11

EL SENOR Don Teófilo Santa Cruz Barriuso

Falleció el día de ayer, a los 46 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad Q. E. P. D.

Su apenada esposa, doña Lucía Gil; hijas, Carmen, Angelines y Lucía; madre política, doña Tomasa Arnáiz; hermanas, doña Ángela y doña Dionisia; hermanos políticos, don Raimundo Molinero, don Faustino Gómez, don Samuel Gil, doña Mercedes, doña Teresa, doña Milagros y don Julio Esteban; tíos, primos y demás familia.

Ruegan a sus amistades oraciones por el eterno descanso de su alma y la asistencia a las honras fúnebres y funeral, corpore presente, que se celebrarán en la iglesia de SAN GIL, HOY, a las DIEZ Y MEDIA, seguidamente la conducción del cadáver al cementerio de San José, actos piadosos por los que les anticipan las más expresivas gracias.

Vivia: Arco del Pilar, 10. LA FAMILIA NO RECIBE.

Burgos, 2 de Diciembre de 1959.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Audiencia Territorial (Sala de lo civil). — Incidente procedente del Juzgado número 1, de Santander, seguido por don Alfonso Herrera con don Ramón Bárcena Pérez.

Juicio sobre arrendamientos urbanos procedente del Juzgado número 1, de Bilbao, seguido por don Benigno Gaubea Marceda con don Esmeralda Roca S. L.

Incidente procedente del Juzgado número 3, de Bilbao, seguido por don Lucas Fernández Aróstegui con don Fermín Otamendi.

Audiencia provincial. — Juicio oral procedente del Juzgado de Villarcayo, seguido contra J. P. M. por el delito de apropiación indebida.

MUJER

No olvidéis que tu cultura será la mejor garantía para la salud de tu hijo. La Sección Femenina puede ayudarte.

Crónica judicial

SEÑALAMIENTOS PARA HOY
Audiencia Territorial (Sala de lo civil). — Incidente procedente del Juzgado número 1, de Santander, seguido por don Alfonso Herrera con don Ramón Bárcena Pérez.

Juicio sobre arrendamientos urbanos procedente del Juzgado número 1, de Bilbao, seguido por don Benigno Gaubea Marceda con don Esmeralda Roca S. L.

Incidente procedente del Juzgado número 3, de Bilbao, seguido por don Lucas Fernández Aróstegui con don Fermín Otamendi.

Audiencia provincial. — Juicio oral procedente del Juzgado de Villarcayo, seguido contra J. P. M. por el delito de apropiación indebida.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Audiencia Territorial (Sala de lo civil). — Incidente procedente del Juzgado número 1, de Santander, seguido por don Alfonso Herrera con don Ramón Bárcena Pérez.

Juicio sobre arrendamientos urbanos procedente del Juzgado número 1, de Bilbao, seguido por don Benigno Gaubea Marceda con don Esmeralda Roca S. L.

Incidente procedente del Juzgado número 3, de Bilbao, seguido por don Lucas Fernández Aróstegui con don Fermín Otamendi.

Audiencia provincial. — Juicio oral procedente del Juzgado de Villarcayo, seguido contra J. P. M. por el delito de apropiación indebida.

MUJER

No olvidéis que tu cultura será la mejor garantía para la salud de tu hijo. La Sección Femenina puede ayudarte.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Audiencia Territorial (Sala de lo civil). — Incidente procedente del Juzgado número 1, de Santander, seguido por don Alfonso Herrera con don Ramón Bárcena Pérez.

Juicio sobre arrendamientos urbanos procedente del Juzgado número 1, de Bilbao, seguido por don Benigno Gaubea Marceda con don Esmeralda Roca S. L.

Incidente procedente del Juzgado número 3, de Bilbao, seguido por don Lucas Fernández Aróstegui con don Fermín Otamendi.

Audiencia provincial. — Juicio oral procedente del Juzgado de Villarcayo, seguido contra J. P. M. por el delito de apropiación indebida.

MUJER

No olvidéis que tu cultura será la mejor garantía para la salud de tu hijo. La Sección Femenina puede ayudarte.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Audiencia Territorial (Sala de lo civil). — Incidente procedente del Juzgado número 1, de Santander, seguido por don Alfonso Herrera con don Ramón Bárcena Pérez.

Juicio sobre arrendamientos urbanos procedente del Juzgado número 1, de Bilbao, seguido por don Benigno Gaubea Marceda con don Esmeralda Roca S. L.

Incidente procedente del Juzgado número 3, de Bilbao, seguido por don Lucas Fernández Aróstegui con don Fermín Otamendi.

Audiencia provincial. — Juicio oral procedente del Juzgado de Villarcayo, seguido contra J. P. M. por el delito de apropiación indebida.

MUJER

No olvidéis que tu cultura será la mejor garantía para la salud de tu hijo. La Sección Femenina puede ayudarte.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Audiencia Territorial (Sala de lo civil). — Incidente procedente del Juzgado número 1, de Santander, seguido por don Alfonso Herrera con don Ramón Bárcena Pérez.

Juicio sobre arrendamientos urbanos procedente del Juzgado número 1, de Bilbao, seguido por don Benigno Gaubea Marceda con don Esmeralda Roca S. L.

Incidente procedente del Juzgado número 3, de Bilbao, seguido por don Lucas Fernández Aróstegui con don Fermín Otamendi.

Audiencia provincial. — Juicio oral procedente del Juzgado de Villarcayo, seguido contra J. P. M. por el delito de apropiación indebida.

Ayer

La creciente densidad del tráfico rodado, hace que ya no impresionen tanto como hace unos años los frecuentes accidentes de automóvil o de motos que se registran en la Prensa.

Hubo una época en que cualquiera de esos sucesos, aun cuando el balance de víctimas fuera escaso, sobresalía a las gentes, que ahora leen casi insensibles las noticias de choques, vuelcos, etc., a no ser que esos hechos adquieran particulares circunstancias que les den un especial tinte y alcancen dimensión de catástrofe.

Y sin embargo, la realidad es que la circulación viene originando la pérdida de una cuantiosa cifra de vidas humanas, en diario y sobrecogedor balance, cuya causa principal es ese fenómeno de que cada día aumenta el número de vehículos que circulan por las carreteras.

Sin embargo, existe un lugar, muy cerca de nuestra ciudad — concretamente, Urbina — donde las peligrosas curvas existentes a las entradas del pueblo vienen determinados frecuentes accidentes, de ellos dos en la última semana y un total de 274 en los quince años últimos, con una su-

Ayer

na de víctimas bien merecedora de que se proceda a la adopción de alguna medida que pueda evitar en buena parte o en su totalidad el riesgo que representan esas curvas y la proximidad del río, a donde ha ido a parar más de un coche, con las consecuencias que todos recordamos y de la que es buena prueba el reciente suceso ocurrido el jueves último.

De ahí que llamemos la atención de las autoridades y de los organismos competentes, con el fin de que se estudie el modo de evitar ese riesgo permanente, que tantas vidas lleva costadas. Ignoramos cuál será lo más adecuado, pero a nosotros nos parece necesario, cuanto antes, la fijación de un aviso que indique a los automovilistas el peligro que representa circular por allí sin las adecuadas precauciones y, además, el estudio de una variante que amengue la dureza de la curva si no es posible suprimirla totalmente y la cuestión de los consiguientes pretilos en las cercanías del río.

Se trata de una cuestión del más alto interés, dado el intenso tráfico de coches en la carretera de Burgos a Santander y, sobre todo, habida cuenta del trágico balance de graves accidentes ocurridos en ese lugar.—B. I.

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

Univ. rsidad de Valladolid

FACULTAD DE CIENCIAS POLITICAS, ECONOMICAS Y COMERCIALES DE BILBAO. — Se pone en conocimiento de quienes pueda interesar, que a partir del día 1.º de Diciembre y hasta el día 10 del mismo mes se admitirán en la Secretaría de esta Facultad, instancias en solicitud de dispensa de escolaridad para aquellos alumnos que teniendo 21 años o más, deseen matricularse en el próximo mes de Enero de 1960, de dos o más cursos de la Licenciatura en Económicas y Comerciales, advirtiéndoles que de no obtener esta concesión previa, solamente podrán matricularse de un solo curso con dos asignaturas atrasadas del anterior.

Delegación Administrativa de Educación Nacional

OPOSITORES APROBADAS. — Las señoras opositoras que hayan aprobado los ejercicios de ingreso en el Magisterio Nacional Primario, deberán acreditar estar en posesión de los requisitos exigidos en la convocatoria de las indicadas oposiciones para lo cual, presentarán en esta Delegación y en el plazo de 30 días naturales a partir de hoy, los documentos que a continuación se indican:

- a) Partida de nacimiento legalizada; b) Título profesional o copia compulsada del mismo; c) Certificado negativo de antecedentes penales; d) Certificado de adhesión al Movimiento; e) Certificación de tener cumplido el Servicio Social; f) Certificado del Dispensario antituberculoso de no padecer lesión en fase de contagio y otro de no padecer defecto físico ni enfermedad contagiosa; g) Título de instructora de Escuelas de Hogar de Sección Femenina; h) Certificación de conducta intachable expedida por el cura párroco y por el comandante del Puesto de la Guardia Civil que indiquen buena conducta; i) Acreditar tener aprobada la asignatura de Religión, cuando ésta no haya sido incluida en el plan de estudios del interesado; j) Declaración jurada de no haber sido separado de ningún Cuerpo del Estado por expediente gubernativo o de depuración ni inhabilitado para el ejercicio de cargos públicos.

Ecos del Municipio

QUINTAS. — Se ruega a los mozos que cumplan veinte años de edad durante el año actual, que no hayan sido citados ya por esta Alcaldía y tengan su residencia habitual con sus padres en esta ciudad, se presenten a la mayor brevedad, en el Negociado de Quintas de la Secretaría Municipal, durante los días hábiles de diez y media a una y media, para incluirlos en el alistamiento del año 1960.

Información militar

ASCENSOS. — Ha sido ascendido y comandante el capitán de Intendencia don Faustino Saldaña Albillos, con destino en el Parque Central de Sanidad Militar.

Organización juvenil

GRUPO DE RELACIONES EXTERIORES. — Próximamente, darán comienzo en los locales del Hogar Juvenil (Defensores de Oviedo n.º 7), las actividades del Grupo de Relaciones Exteriores, con un amplio y ameno programa.

mandante del Puesto de la Guardia Civil que indiquen buena conducta; i) Acreditar tener aprobada la asignatura de Religión, cuando ésta no haya sido incluida en el plan de estudios del interesado; j) Declaración jurada de no haber sido separado de ningún Cuerpo del Estado por expediente gubernativo o de depuración ni inhabilitado para el ejercicio de cargos públicos.

Las maestras que se encuentren en la actualidad ejerciendo interinamente, no precisarán presentar los documentos insertos en los apartados c), f) ni h), sino hoja de servicio certificada de encontrarse en ejercicio.

En el figurarán exposiciones de diversos tipos: charlas sobre la actualidad mundial y nacional, viajes al extranjero, recepción de jóvenes, proyecciones de documentales, audiciones, intercambio cultural y correspondencia.

Todos aquellos jóvenes comprendidos entre las edades de 15 a 21 años a quienes pueda interesar esta actividad deberán presentarse de 8 a 9 en el citado Hogar.

CONCURSO DE TARJETAS DE FELICITACION, CON MOTIVO DEL DIA DE LA MADRE. — La Organización Juvenil Española, para conmemorar el día 8 de Diciembre, festividad de la Inmaculada Concepción, "Día de la Madre" convoca un concurso de tarjetas de felicitación de acuerdo con las siguientes bases:

- 1.º Podrán tomar parte en este Concurso, todos los jóvenes afiliados a la Organización Juvenil Española comprendidos entre las edades de 10 a 21 años.
- 2.º Existirán dos categorías: a) De 10 a 15 años. b) De 15 a 21 años.
- 3.º Los trabajos, serán realizados sobre la tarjeta que facilitará la Delegación de Juventudes todos los días a partir de hoy, en el Hogar Juvenil (Defensores de Oviedo n.º 7) de 7,30 a 9,30 de la noche.
- 4.º Esta tarjeta, constará de anverso y reverso, y en el primero figurará la dedicatoria realizada en dibujo o texto, y en el segundo exclusivamente la dirección de la madre a quien ha de ser remitida.
- 5.º Las tarjetas deberán ser entregadas antes de las 14 horas del próximo domingo, día 6, en el Hogar Juvenil.
- 6.º Se concederán tres premios a cada categoría.

Crónica judicial

SEÑALAMIENTOS PARA HOY
Audiencia Territorial (Sala de lo civil). — Incidente procedente del Juzgado número 1, de Santander, seguido por don Alfonso Herrera con don Ramón Bárcena Pérez.

Juicio sobre arrendamientos urbanos procedente del Juzgado número 1, de Bilbao, seguido por don Benigno Gaubea Marceda con don Esmeralda Roca S. L.

Incidente procedente del Juzgado número 3, de Bilbao, seguido por don Lucas Fernández Aróstegui con don Fermín Otamendi.

Audiencia provincial. — Juicio oral procedente del Juzgado de Villarcayo, seguido contra J. P. M. por el delito de apropiación indebida.

MUJER

No olvidéis que tu cultura será la mejor garantía para la salud de tu hijo. La Sección Femenina puede ayudarte.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Audiencia Territorial (Sala de lo civil). — Incidente procedente del Juzgado número 1, de Santander, seguido por don Alfonso Herrera con don Ramón Bárcena Pérez.

Juicio sobre arrendamientos urbanos procedente del Juzgado número 1, de Bilbao, seguido por don Benigno Gaubea Marceda con don Esmeralda Roca S. L.

Incidente procedente del Juzgado número 3, de Bilbao, seguido por don Lucas Fernández Aróstegui con don Fermín Otamendi.

Audiencia provincial. — Juicio oral procedente del Juzgado de Villarcayo, seguido contra J. P. M. por el delito de apropiación indebida.

MUJER

No olvidéis que tu cultura será la mejor garantía para la salud de tu hijo. La Sección Femenina puede ayudarte.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Audiencia Territorial (Sala de lo civil). — Incidente procedente del Juzgado número 1, de Santander, seguido por don Alfonso Herrera con don Ramón Bárcena Pérez.

Juicio sobre arrendamientos urbanos procedente del Juzgado número 1, de Bilbao, seguido por don Benigno Gaubea Marceda con don Esmeralda Roca S. L.

Incidente procedente del Juzgado número 3, de Bilbao, seguido por don Lucas Fernández Aróstegui con don Fermín Otamendi.

Audiencia provincial. — Juicio oral procedente del Juzgado de Villarcayo, seguido contra J. P. M. por el delito de apropiación indebida.

MUJER

No olvidéis que tu cultura será la mejor garantía para la salud de tu hijo. La Sección Femenina puede ayudarte.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Audiencia Territorial (Sala de lo civil). — Incidente procedente del Juzgado número 1, de Santander, seguido por don Alfonso Herrera con don Ramón Bárcena Pérez.

Juicio sobre arrendamientos urbanos procedente del Juzgado número 1, de Bilbao, seguido por don Benigno Gaubea Marceda con don Esmeralda Roca S. L.

Incidente procedente del Juzgado número 3, de Bilbao, seguido por don Lucas Fernández Aróstegui con don Fermín Otamendi.

Audiencia provincial. — Juicio oral procedente del Juzgado de Villarcayo, seguido contra J. P. M. por el delito de apropiación indebida.

MUJER

No olvidéis que tu cultura será la mejor garantía para la salud de tu hijo. La Sección Femenina puede ayudarte.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Audiencia Territorial (Sala de lo civil). — Incidente procedente del Juzgado número 1, de Santander, seguido por don Alfonso Herrera con don Ramón Bárcena Pérez.

Juicio sobre arrendamientos urbanos procedente del Juzgado número 1, de Bilbao, seguido por don Benigno Gaubea Marceda con don Esmeralda Roca S. L.

Incidente procedente del Juzgado número 3, de Bilbao, seguido por don Lucas Fernández Aróstegui con don Fermín Otamendi.

Audiencia provincial. — Juicio oral procedente del Juzgado de Villarcayo, seguido contra J. P. M. por el delito de apropiación indebida.

MUJER

No olvidéis que tu cultura será la mejor garantía para la salud de tu hijo. La Sección Femenina puede ayudarte.

Guía del ESPECTADOR

COLISEO. — "La Reina de Montaña" (2) y "Papa piernas largas" (2).

CORDON. — "Intriga femenina" (s. c.).

AVENIDA. — "Viva las Vegas" (3R) y "Burlando la ley" (3).

ASTORIA. — "La ronda del diamante" (3) y "Dos tipos de cuidado" (3 R).

CALATRAVAS. — "El lobo solitario" (3) y "Fatalidad" (3R).

GRAN TEATRO. — "La vuelta al Mundo en 80 días" (s. c.).

REX. — "El pozo de la angustia" (2) y "Cumbres doradas" (3).

EN MIRANDA
APOLO. — "Escándalo de Rudolf" (3).

CINEMA. — "Ansiedad trágica" (s. c.).

EN ARANDA
TEATRO PRINCIPAL. — "Eli-giendo novio" (3).

ALQUILERES

TAXI Renault 4-4, precio 2.50 kilómetro. Teléfono 2154.

TAXI varios coches, grandes pequeños, 2.50 kilómetro. Teléfonos 2564 y 1320.

ALQUILO piso sitio céntrico. Razón Teléfono 2219. De 1 a 1.

MISCELANEA MUNDIAL

Harry Truman se lavaba los calcetines en la Casa Blanca

Sensacionales revelaciones de un ayuda de cámara que sirvió a cuatro presidentes norteamericanos

Washington (Cronica del correspondiente de la Agencia "Mirospia", en exclusiva para DIARIO DE BURGOS).

Irineo Esperanza, nombre y apellidos netamente hispanicos, el ayuda de cámara que durante veinticinco años ha sido número uno de los criados de la Casa Blanca. Irineo Esperanza, convencido sin duda de aquello de que los grandes hombres no tienen secretos para su ayuda de cámara, acaba de publicar recuerdos de los cuatro presidentes a quienes ha servido.

Nacido en 1906 en Filipinas, Irineo no pensaba de adolescente en aquella carrera. Su padre quería que fuera abogado y le envió para ello a un colegio de Manila. Pero su padre propuso y la marina norteamericana dispuso, porque al visitar, recién cumplidos los veintidós años, un destructor de la U. S. Navy, Irineo decidió ser marino y se embarcó por cuatro años y le designaron camarero del crucero "Nec" pasando luego a servir personalmente al almirante de quien el crucero era buque insignia. En 1930 encontró a su "primer presidente", Edgar Hoover, entrando a su servicio en la casa de campo de Rapidan River, situada a ciento cincuenta kilómetros de Washington. **HOOPER TENIA UN GRAN APETITO**

El presidente y Mrs. Hoover acostumbraban a pasar allí sus días de semana y recibían muchas visitas. Los domingos acostumbraban a organizar partidas campestres. Mrs. Hoover se sentaba al pie de un árbol y contemplaba como su esposo despañaba bécadillos. Cuando terminaba, se levantaba pensosamente y tras disculparse brevemente, dejaba que sus invitados terminaran de merendar.

—¿Jamás vi a Hoover hablar con sus invitados. Parecía siempre absorto y no bromaba nunca — escribe Irineo en sus funciones de memorialista.

—Cuando Franklin D. Roosevelt fue elegido presidente — sigue contando — viví el más feliz período de mi vida. Le acompañaba por todas partes. Le despertaba diariamente a las ocho y media, llevándole un vaso de agua caliente con limón. Cuando terminaba su "breakfast", a eso de las nueve y cuarto, le ayudaba a salir de la cama y le instalaba en su silla de ruedas.

—Huch un período difícil en la Casa Blanca — prosigue — Fue cuando Franklin D. Roosevelt echó su cabeza a un peluquero horrocho. Cuando mayor era la dosis que bebía el peluquero, más extravagantes resultaban a los cortes de pelo del presidente. Así que decidió despedirle, pero incapaz de causar perjuicio a nadie, telegrafio a Mrs. Roosevelt, que se hallaba en Los Angeles: "Vuelve urgentemente para despedir a mi peluquero".

STALIN LE TOMA POR ESPÍA JAPONÉS

Roosevelt se llevó al fiel Irineo a la conferencia de Teherán. Pero a la vista de los ojos oblicuos del filipino, el zar rojo desconfió.

—Cuando servi la comida ofrecida por Roosevelt, el mariscal Stalin — escribe el ayuda de Cámara — comprobé que rehusaba probar un solo plato, como había rehusado, también, los vasos del aperitivo. Mas tanto supe que había desconfiado de mi tomándome por un posible espía japonés.

Irineo recuerda, todavía con dolor, la muerte de Roosevelt.

—La última vez que oí sus carcajadas infantiles fue al desahacer las maletas al regreso de Yalta. Una de las primeras prendas que salieron fue un extraordinario vestido de huri de las "Mil y una noches" que el rey Saud de Arabia había regalado a Mrs. Roosevelt.

TRUMAN Y SU "WHISKY"

En cuanto a Truman, el tercer presidente que sirvió Irineo Esperanza, comenzaba el día bebiéndose un vaso de "whisky" y un vaso de jugo de naranja. Esto ocurría a las siete de la mañana y luego salía para dar un paseo de media hora, siempre escoltado por dos agentes del servicio secreto. Al regreso despañaba su "breakfast" en el comedor pequeño de la Casa Blanca.

Trabajaba un promedio de quince horas diarias. Por la noche, antes de acostarse, se lavaba por sí mismo los calcetines. Un día protestó por aquel trabajo que se tomaba y me dijo que su madre le había enseñado que un hombre tiene que saber hacerse siempre la limpieza de sus pequeñas prendas personales por sí mismo.

EL COCINERO "IKE"

Cuando fue elegido el presidente Eisenhower, su primera medida fue rebautizar "Camp David", en honor de su nieto, la casa de campo presidencial que llevaba el nombre de "Shangri-Lah".

—Allá suele hacer Ike muchas veces de cocinero. Los asados son su especialidad. Suele cocinarlos cuidadosamente, distribuye el fuego de manera equitativa para que un lugar no se tueste más que otro. Cuando sus invitados le reclaman para tomar el aperitivo, suele acudir, pero

no atiende a las conversaciones ni responde a ninguna pregunta: está preocupado por la suerte del asado y sólo se tranquiliza cuando puede volver a echarle una mirada.

—De los cuatro presidentes que he conocido, Eisenhower es el más afectuoso en sus relaciones familiares. Tanto con su mu-

Café sintético, climas artificiales y "lavado de cerebro" para seis mil millones de seres humanos antes del año dos mil

Nueva York. — (Servicio especial de crónicas extranjeras de la Agencia Logos). — ¿Cuáles serán de aquí a unos años los efectos del progreso en la vida cotidiana de la Humanidad? ¿De qué modo los logros científicos no militares podrán afectar a la economía política de cada país?

A petición de la junta senatorial de Asuntos Exteriores, el Instituto de Investigación de Stanford (EE. UU.) intenta responder a esas preguntas. En fascículo de noventa y siete páginas, que versa sobre hechos concretos en función del actual estado de la ciencia, hallamos informaciones tremendas a veces sobre el desarrollo de la ciencia "pacífica".

He aquí algunos de los problemas que aborda este documento:

Para ciertos países, el descubrimiento de un café sintético vendrá a ser sinónimo de catástrofe. Los trabajos están ya en marcha, y la "puesta a punto" de este Ersatz es sólo cuestión de años, o quizá de meses. ¿Cómo repercutirá tal descubrimiento en los países cuya economía entera se basa en la producción cafetera, como Brasil, Colombia, Costa Rica, El Salvador, Etiopía, Guatemala, Haití y Nicaragua? En el mismo orden de ideas, la fabricación de té y de cacao sintéticos plantearán iguales problemas.

El caucho natural rivaliza a duras penas con el caucho sintético, y la lana y el algodón tienden a desaparecer, en beneficio de las fibras artificiales.

Otro adelanto importante: el dominio sobre el clima puede surtir también inesperadas repercusiones en las relaciones mutuas entre naciones. De momento, los experimentos no se encaminan más que a crear lluvia artificial, y los problemas de dominio climatológico en gran escala siguen sin resolverse, pero se podrá solventarlos con bastante rapidez si consideramos los progresos realizados desde hace veinte años en tal terreno. Ello haría posible a cualquier país transformar en desierto a un país enemigo. ¿Se considerará entonces esto como acto de agresión, o como empleo legal de un recurso natural?

De aquí a cinco años esas se tratará de aprovechar los recursos minerales submarinos. Habrá que decidir entonces acerca de la distribución de aquel subsuelo, y podremos preguntarnos en qué grado tendrá derecho cada país a excavarlo.

En la esfera psicológica y social, existen ya máquinas de enseñar: una de ellas es una especie de caja que hace cada vez una pregunta al alumno, pasando de la más fácil a la más difícil. La máquina plantea la pregunta siguiente hasta que el alumno haya respondido acertadamente. Dentro de diez años, o menos, el hombre puede hallarse en el umbral de una nueva era: la del dominio sobre el cerebro, merced a las nuevas técnicas psicológicas y a las drogas que se cesar se estudian. También aquí, ¿se aprovechará el empleo de estas novedades para el bien o para el mal? ¿Para curar la demencia o para hacer propaganda?

La Junta del Senado de los EE. UU. va a esforzarse en prevenir peligros a los posibles excesos, redactando determinada reglamentación internacional, pero la inquietud primordial sigue siendo el crecimiento constante de la población del Mundo: se espera que aumente en un 53% en 1975, y en 64% entre 1975 y el año 2000, lo que daría una población total de 6.267.000.000 de almas, contra 2.790.000.000 hoy existentes.

Y esto cuando, según las previsiones más optimistas, no será posible garantizar un mínimo de alimentación a más de 5.000 millones de individuos...

PETICIONARIOS DE TRACTORES.

Tened presentes las nuevas importaciones de Tractores de ruedas «Mc CORMICK INTERNACIONAL» y de orugas «INTERNATIONAL» en la confirmación solicitada actualmente por la DIRECCION GENERAL DE AGRICULTURA para las peticiones cursadas hasta la fecha.

CONSULTAS A MUGICA, ARELLANO Y C., S. A.

El comunismo mina el edificio del mundo islámico

Tánger. (Cronica del correspondiente de la Agencia "Fiel" para DIARIO DE BURGOS). — En el terreno puramente doctrinal es evidente que el Islam y el comunismo son irreconciliables. Dios se encuentra en el centro del Islam donde todo es de origen divino. Por ello es hostil a las creencias materialistas y ateas. Algunos autores, no obstante, creen poder realizar aproximaciones —o acercamientos— entre los caracteres autoritarios y universalistas de los dos sistemas. Si se colocan únicamente en el plan doctrinal las oposiciones son irreductibles. A veces se tiende solamente a olvidar que el Islam mismo está en plena evolución y que algunos países musulmanes intentan hacerse laicos.

EL LAICISMO EN EL ISLAM.

En esta cuestión hay que tener en cuenta las medidas tomadas por el régimen de Naser. Cuando suprimió la competencia de los tribunales religiosos en favor de jurisdicciones civiles, mina los fundamentos propios del Islam tradicional. No es sin razón que los ulemas sirios, a pesar de su unión a Egipto, hayan protestado energicamente contra las disposiciones dictadas por los egipcios. El 28 de Septiembre de 1955, reunidos bajo la presidencia del Gran Mufti Sirio, se levantaron en protesta contra la "ley pro-

mulgada por el Gobierno egipcio de la revolución, ley que ataca a la libertad de creencias y amenaza las disposiciones de la legislación musulmana, desaprobándola enteramente y llamando la atención sobre sus consecuencias funestas". Los teólogos egipcios hubieran hecho otro tanto si no hubiesen sido amordazados.

Del mismo modo al Islam tradicional se le están haciendo brechas por la introducción de leyes concediendo el derecho de voto a las mujeres, la supresión del velo, etc. Y en este sentido las iniciativas de Naser encontraron un profundo eco en Túnez, donde Burguiba se había empeñado en el mismo camino al nacionalizar los bienes del "habib", alterando las estructuras arcaicas de la organización judicial, suprimiendo la poligamia. En Marruecos se siguió el mismo ejemplo: Burguiba al anunciar estas reformas en su país explicaba que "el colonialismo había mantenido el llamado estado de hecho por respeto a la religión musulmana". Y añadía: "Las ideas que en otro tiempo valían chocar hoy con el espíritu humano, tales como la poligamia, el divorcio en su estado actual y todos los problemas que se derivan de ello en la vida familiar. El Islam ha liberado el espíritu y ha recomendado al hombre reflexionar sobre las le-

yes religiosas a fin de adaptarlas a la evolución humana".

LA LABOR SOVIETICA. — Un poltico francés, M. Edgar Faure, de regreso de su viaje a la URSS, donde visitó las provincias musulmanas de Turkmenistan, Uzbekistan y Azerbaidjan, señaló que "el sistema soviético ha jugado con respecto a estos pueblos atrasados la carta del progreso, haciendo desaparecer los estancios de la feudalidad. La emancipación de las mujeres, en particular, ha sido un elemento importante del éxito de la URSS en los países musulmanes". Se ve, por consiguiente que algunos países musulmanes tienden a hacerse laicos para mejorar las condiciones sociales de sus poblaciones. Haciendo esto no apuntan al carácter espiritual del Islam sino a su contenido social y temporal. En este plano el Islam no es obstáculo serio para el comunismo. Solamente el Islam doctrinal hubiera podido serlo.

Además del hecho de que el Islam evoluciona, otros factores favorecen la penetración soviética en el mundo árabe. Todos los jóvenes países árabes que han ido adquiriendo la independencia continúan considerando al Occidente colonizador como enemigo. Los actos occidentales no han sido considerados nunca como desinteresados.

Rafael GOMSAL

"Quiero que mi hijo nazca en Fátima"

Conmovedora historia de una mujer portuguesa que recorrió a pie doscientos kilómetros movida por una voz interior

Lisboa. (Servicio especial de la agencia "Fiel" para DIARIO DE BURGOS).

Se llama Rosalina Pereira de Souza. Es una humilde madre de familia de 29 años que vive con su marido y seis hijos en un barrio populoso de Oporto en Portugal.

En Septiembre creyó oír una voz interior que le decía: "Encáminate a Fátima: allí debe nacer tu próximo hijo".

La familia carecía del dinero indispensable para hacer el viaje. Se intentó disuadirle, pero ella emprendió la marcha a pie. A veces un carro o un automóvil la conducía algunos kilómetros, pero fueron más de doscientos kilómetros los que tuvo que recorrer a pie.

Su mayor temor era que el hijo viniera al mundo antes de que ella pudiese llegar a Fátima. Pero finalmente, en un esfuerzo sobrehumano, consiguió llegar al famoso santuario precisamente en el aniversario del primer milagro.

Aquel día había una masa fantástica de doscientos mil peregrinos. Ella sentía que su hijo iba a nacer de un momento a otro. ¿Cómo atravesar aquella enorme multitud? El último obstáculo, imprevisible, parecía que iba a hacer fracasar todo el esfuerzo de Rosalina. Su hijo iba a nacer lejos del Santuario de Fátima.

Comenzó a suplicar "Dejadme pasar", decía, pero su voz quedaba ahogada por los cánticos de la procesión. "Nunca llegaré", pensaba Rosalina mientras sentía que no podía retener ya más a su hijo.

Entonces la masa humana se abrió y a los ojos desalentados de Rosalina se mostró la Virgen. La Virgen de Fátima, transportada sobre los hombros de los fieles, se acercaba a Rosalina. Entonces ella se desvaneció y dio a luz una niña.

Este nacimiento es el primero que registra la historia de la peregrinación a Fátima en sus 42 años de existencia. El hecho es considerado por los peregrinos como maravilloso. La niña fue bautizada al día siguiente en la Basílica de Fátima y recibió el nombre de María del Rosario.

Como se sabe, en Coimbra vive la superviviente de los tres niños a quienes se apareció la Virgen de Fátima. Lucía dos Santos recibió las profecías hechas por la Virgen sobre el destino futuro del Mundo. Algunas de estas revelaciones han sido hechas públicas. Pero hay otras que solo Lucía, la carmelita, conoce en el secreto de su retiro.

Alfred Krupp vendrá a España próximamente

En Madrid estudiará el incremento de las relaciones con la industria española

Se cree que Krupp ha conseguido que no se vendan ya sus industrias

Bonn (Cronica especial para Agencia FIEL por Ettore Petta). — Alfred Krupp von Bohlen und Halbach ha vuelto al primer plano de la actualidad estos días. Krupp irá próximamente a España para examinar con las autoridades españolas las posibilidades de incrementar las relaciones entre Krupp y la industria nacional. La importancia atribuida a este viaje queda subrayada por el hecho de que Krupp irá acompañado por el embajador español en Bonn, a bordo de un avión especial del Gobierno de España.

Entre tanto, Krupp no vendió sus propiedades. La comisión de expertos encargada de examinar la cuestión, se ha sumado a las tesis de Krupp y piensa proponer a los gobiernos de las tres potencias occidentales que renuncien a la ejecución de una orden que data de 1946, cuando Krupp fue condenado por el Tribunal de Nuremberg. La comisión está compuesta por tres alemanes, un suizo, un norteamericano, un inglés y un francés.

Como se sabe, Krupp tenía que haber vendido sus empresas en el curso de 1958. Este plazo fue prorrogado hasta el 31 de Diciembre de 1959 y ahora sufrirá un nuevo aplazamiento de un año. Pero ya se sabe que la orden aludida no será exigida y que Krupp seguirá siendo propietario del imperio industrial que comprende 116 empresas, por un valor real de 3.000 millones de marcos. Washington y París están ya de acuerdo en dejar al industrial alemán sus propiedades. Todavía se presentan algunas objeciones por parte de Londres, pero no hay duda de que también los ingleses compartirán el punto de vista de sus colegas norteamericanos y franceses. Se ha confirmado que Krupp y Beitz, su director general, tuvieron una conversación con el canciller Adenauer el lunes de la semana pasada y que al día siguiente Beitz partió hacia Nueva York.

En Bonn se preguntan el por qué tantas dilaciones por parte de los aliados, para con el industrial. Se

¿Puedé curarse la vejez?

La profesora rumana Aslan afirma haber descubierto el "elixir de la larga vida",

Gracias a la vitamina "H-3" podemos "morir juvenilmente"

ROMA.—(Cronica del correspondiente de la Agencia "Fiel" para DIARIO DE BURGOS). — Desde la época en que la Medicina sólo conocía las esponjas saporíferas contra el dolor hasta los procedimientos modernos de calmar las reacciones nerviosas del hombre mediante el empleo de determinados anestésicos, el camino de la Medicina indica uniformemente que el consumo de energía interna humana y la relación entre este consumo y la posibilidad de recuperación del mismo organismo, pueden ser eficazmente modificados en individuos cuyos centros nerviosos han sido afectados de envejecimiento, tanto normal como precoz, y tienen necesidad de ser restituidos a condiciones de descanso.

Dicho esto es necesario precisar que una cosa es hablar de prolongación «media» de la vida humana, atribuirle al general progreso de la alimentación y de la Farmacología así como al perfeccionamiento de toda clase de profilaxis, y otra cosa es hablar del «elixir de larga vida».



«Ahora, cuando se anuncia la llegada a Italia de la doctora Aslan para asistir a la Asamblea de Geriatria y Gerontología de Liorna, los médicos italianos están ya discutiendo la cuestión. Los diarios empiezan a recoger sus declaraciones, mientras los neurólogos expresan su escepticismo acerca de los efectos de la droga «H-3»; al menos en lo que se refiere a su aplicación en el campo particular de la Neurología. Otros, menos pesimistas, hablan de la benéfica influencia de la novocaina y de la procaina en el tratamiento de la vejez. La novocaina al 2 por ciento, o «elixir de larga vida» nos permitiría morir «juvenilmente». Este es el parecer del gerontólogo milanés Ingegnere, el cual desde hace varios años, como la doctora rumana Aslan, aplica a sus pacientes la que debe ser una terapia revolucionaria para recuperar la juventud.

La cura sería una de las más fáciles y podrá ser seguida incluso sin ayuda facultativa si no fuera porque son necesarios reconocimientos previos para determinar si el paciente es alérgico a este tratamiento.

Son suficientes tres inyecciones semanales durante un plazo de cuatro semanas con una pausa de 15 días; en total, con 96 ampollas de «H-3» al año se elimina una gran parte de los achaques de la vejez y se llega a la muerte con un espíritu juvenil.

La novocaina es un anestésico que los médicos usan comúnmente en las operaciones quirúrgicas. Inoculada en el cuerpo humano al 2 por ciento, por un procedimiento desoconómico se transforma y produce una sustancia aislada (llamada vitamina «H-3»), la cual influye en determinados órganos corrigiendo sus desarreglos. «No se trata —ha dicho el doctor Ingegnere— de un elixir de larga vida sino de un método empírico, útil para mitigar lo achaques de la vejez. Estudios especializados podrán dentro de algún tiempo identificar la naturaleza de la vitamina «H-3», su proceso formativo en el cuerpo humano, su particular influencia sobre los órganos que constituyen su objetivo. Esta sustancia no conseguirá ciertamente eliminar la muerte, que es una característica transmitida a las células en el momento de la concepción.

Por su parte, el profesor Greppi, presidente del Instituto italiano de Gerontología ha afirmado: «Hemos realizado muchos experimentos y debemos admitir que los resultados han sido satisfactorios.

Y el profesor Gauberto Scardigli, secretario de la Sociedad italiana de Gerontología ha dicho: «No sé quién habrá llamado a la novocaina «elixir de la juventud»; porque en verdad esta definición no corresponde a la realidad. Si observamos en conjunto los varios casos en que se ha obtenido mejoría con la administración de la novocaina se tiene la impresión de que lo que se produce no es un verdadero rejuvenecimiento, sino un retraso en el proceso de envejecimiento. Hace ya dos años y medio que estudiamos este preparado y sus reacciones con vistas a su aplicación en las personas de edad avanzada. La tolerancia y la facilidad de aplicación del producto, que no necesita asistencia particular en hospitales, facilitará la difusión de este método de cura de la vejez. Si podemos obtener de esta manera alguna mejoría, aunque sea modesta, en situaciones deficitarias graves, físicas o mentales, que se suelen encontrar generalmente en los ancianos, y si podemos aliviar el declinar de la edad haciéndolo más fisiológico, la novocaina habrá hecho efectivo aquello que hasta hoy ha sido uno de los lugares comunes menos felices de la literatura gerontológica: «dar vida a los años», es decir, hacer más activo socialmente el período de ocaso de la vida humana».

Desde la edad de Plinio, que asignaba a las aguas naturales y las fuentes termales cualidades terapéuticas en lo que se refiere a la cura de la vejez, han sido innumerables las experiencias médicas y las fantasías como la leyenda del Conde de Saint Germain, cuando se trataba de farmacos, sistemas de curación realizados o aplicados en el campo estricto de la Geriatria, se debe discutir de sus posibilidades de alargar la vida del hombre en sentido relativo y en sentido absoluto, en sentido de la media de masa, y en el de conquista individual; o, por el contrario, es más justo considerarlo como método de la cura de la vejez, como específicos facilitadores de la adaptación del viejo a las normales condiciones de vida, con un mínimo de posibilidad de reducir los efectos de sus enfermedades? Afirma el profesor Patrono que el viejo nunca está afectado de una sola enfermedad, sino que siempre está sujeto a diversos peligros originados por la resistencia cada vez más reducida de sus órganos al esfuerzo asiduo, continuo, que la vida exige.

El «H-3», derivado de la acción de la novocaina en el organismo en el cual ha sido inyectado ¿es verdaderamente un elixir de larga vida? La Medicina oficial que desde hace años experimenta esta sustancia de una manera muy semejante a la de la doctora Aslan, responde oficial y decididamente «no».

Entonces, ¿qué puede demostrar la doctora Aslan con los resultados concretos obtenidos por ella? Puede demostrar que es posible combatir los aspectos negativos de la vejez; que reducir los achaques puede ser una realidad; que poner al individuo de edad avanzada en plena posibilidad de hacer frente a las exigencias físicas normales de la vida, puede dejar de ser un mito. Pero afirmar que el «eray vital» pueda ser modificado concretamente en su longitud individual por medio del «H-3» es ciertamente una cosa todavía prematura.

GARGANTAS SANAS
ANTIBIOSIS EN BOCA Y GARGANTA
TOS - ANGINAS - RONQUERA
Calma rápidamente la irritación y dolor de garganta
¡FUMADORES!
Refresca la boca y perfuma el aliento
PASTILLAS KOKI
DE MENTOL - PENICILINA

Ferias en Salas de los Infantes

Empresa Arribas pone servicio los días 2 y 3 de Diciembre. Salida de Burgos, nueve y media mañana. Regreso, siete tarde. LA EMPRESA

Esto sí!

Porque es la que me han alabado tanto...

DISTRIBUIDOR OFICIAL
CASTILLA ELECTRICIDAD CALATRAVAS, 1. TELEFONO 3947 - BURGOS

Delegado-Representante
Importante Compañía española de Seguros Generales precisa Delegado para esta plaza y provincia. Se garantizan ingresos mínimos mensuales. También preciso Inspector Productor para Vitoria y Burgos. Absoluta reserva para profesionales. Escribir 5032. Alas, Alcalá, 32. — Madrid

Información municipal

Puestos reguladores de venta de huevos

Se pone en conocimiento del vecindario que a partir de hoy, día 2 del actual, se establecerán dos puestos para la venta de huevos de cámara, uno en cada Mercado de Abastos de la ciudad, donde se venderá la docena al precio de 27 pesetas, siendo el peso de los mismos de 51 a 55 gramos, con peso mínimo de 612 gramos docena.

La Caridad en la Iglesia

Dice el Apóstol San Pablo: «El que escaso siempre; el que siempre con largueza, con largueza cosechará. Cada uno haga limosna según se ha propuesto en su corazón, no de mala gana ni obligado, que Dios ama a quien da con alegría.» (San Pablo. II carta a los Corintios. Capítulo IX, versículos VI y VII).

CASO NUMERO 30.—Matrimonio pobre, con nueve hijos, el padre de familia enfermo con úlcera de estómago.

RELACION DE DONATIVOS DE LA PRESENTE SEMANA

Don Pedro Sánchez Bustamante, 250 pesetas; un amante de los pobres, 100; F. O., 500; señor cura párroco de Rabés de las Calzadas, 25; E. G. T. y señora, 100; anónimo, 250; un amante de los emigrantes, 100; señor Alonso Cobos, 50; C. Iglesias, un memoria de sus padres, 25; un amante de los pobres, 50; anónimo, para el caso más necesitado, 150 pesetas; un músico burgalés, 25 pesetas; anónimo, para el caso más urgente, 125 y trincea anónima, 80 pesetas. PARA EL CASO 31.—El niño J. F. M., 150 pesetas. PARA EL CASO 34.—Don Carlos Martínez, 10 pesetas. PARA EL CASO 31.—Un sacerdote, 50 pesetas; don Marcelo Páez, 25; señorita María Dolores, 25; una señora viuda, en memoria de su esposo, 15; un canónigo, 100; F. D. O., 400; una señora y una muchacha, para un niño impedido, 100; E. P., 50; anónimo, 25; una viuda amante de los pobres, 5; «Los Peques», 100; anónimo, 25; el niño J. F. M., 150; anónimo, 200; anónimo, 50 pesetas.

DONATIVOS EN ESPECIE

Recibido por Correo, un décimo de quince pesetas; señoritas congregantes de las Esclavas, medicinas; anónimo, ropas; una viuda amante de los pobres, ropas; anónimo, dos pares de zapatos de señora. A todos nuestro agradecimiento en nombre de Cristo y de sus pobres.

DISTRIBUCION SEMANAL

Leche en polvo, 1.015 kilos. Ropas, 2.275. Ropas, 63 prendas. Vegetarianas, 1.290 pesetas. Medicinas, 467,25 pesetas. Sobrealimentación a enfermos, 500 pesetas. En la relación se hallan incluidos dieciocho pueblo de la diócesis. Los donativos se reciben en la Cocina de Caridad (Concepción, 32, bajo), Casa Pérez Cecilia (Espolón 2) y Radio Popular de Burgos (Plaza de Alonso Martínez 2). SE NECESITAN LOS SIGUIENTES MEDICAMENTOS: «Farmapén» y «Redoxán», fuertísimo. Agradecemos a quien los tenga llame al teléfono 4841, Cocina de Caridad (Concepción 32 bajo), o a Radio Popular (Alonso Martínez 2).

Se extiende el mal tiempo por las costas meridionales de Europa

En Sicilia perecieron ahogadas ocho personas y otras dos han desaparecido

Londres. — Tormentas, nieblas y lluvias torrenciales en las costas meridionales de Europa han provocado grandes daños tanto en el mar como en tierra. A todo lo largo de la Riviera francesa, la Policía y los bomberos se encuentran en estado de alerta a causa de la constante crecida de los ríos de la región, cuyo caudal ha sido notablemente engrosado por las continuas lluvias de los tres últimos días. El Rodano ha elevado cuatro metros el nivel de sus aguas y se han desbordado los ríos Siagne, Brague y Cagne. En Niza, dos casas quedaron destruidas por las inundaciones y 20 personas hubieron de ser evacuadas de un bloque de casa en Montecarlo, ante la amenaza de hundimiento del inmueble. Sesenta niños fueron también evacuados de una escuela de Cagnes. A todo lo largo de la Costa Azul, los automóviles sorprendidos por las inundaciones fueron abandonados por sus ocupantes. En una de las salidas de Rotterdam al mar, el trasatlántico alemán, «Goettingen» chocó con el remolcador holandés «Poolzee», a causa de la espesa niebla. Uno de los tripulantes del remolcador desapareció en la colisión, que dejó al «Poolzee» con un gran agujero en su centro. Mensajes llegados a La Haya indican que el buque de catamarán holandés «Vedette» chocó con «un gran petrolero» a unas diez millas de Southend, en el Támesis. El «Vedette» sufrió averías pero comunicó que seguía navegando sin novedad. Düsseldorf, en la Alemania occidental, se encuentra envuelto por la niebla. La escasa visibilidad hizo que un tren de viajeros arrollara a un grupo de trabajadores ferroviarios, uno de los cuales resultó muerto y otro herido. Fuertes vientos y lluvias torrenciales han azotado la costa norteafricana desde Casablanca a Túnez, causando diversos daños, desde el vuelco de un avión en el aeropuerto argelino de la Maison Blanche hasta el descaje de numerosos árboles. Todo el Sur de Inglaterra se encuentra cubierto por la niebla, que ha trastornado el tráfico ferroviario y por carretera. Los vuelos procedentes de Nueva York, Sidney y París fueron desviados a Hurn, en la costa Sur.

Más información nacional

(Viene de primera página) Esta presa crea un embalse muy importante, cuya cola, con una longitud de 54 kilómetros, se extiende hasta Puente del Arzobispo y tiene una capacidad total de 1.429 millones de metros cúbicos. Se crea un salto de pie de presa de 75 metros de altura máxima, con una central capaz de producir 40 millones de kilowatts hora anuales.—Cifra. EL SEÑOR CANOVAS PRESIDENTE UNA REUNION EN CASTELLON Castellón de la Plana.— El ministro de Agricultura, que permaneció en el palacio de la Diputación provincial, se trasladó al Gobierno civil, donde presidió una reunión de autoridades, todos los jefes de los servicios provinciales de su Departamento y otras representaciones. Tras unas breves palabras del gobernador civil, el ministro invitó a los reunidos a que le fueran exponiendo los problemas y sus puntos de vista sobre los diversos aspectos agrícolas de la provincia. Terminada la exposición, el señor Cánovas dio a conocer a todos el pensamiento de su Ministerio sobre el problema agrícola general de España, deteniéndose en cada uno de los aspectos que afectan a la provincia de Castellón. Después visitó Villarreal, Burriana y Nules, interesándose por sus problemas. Finalmente se trasladó a Valencia. DECLARACIONES A LA PRENSA Valencia.— «Estoy realmente satisfecho del recorrido que acabo de realizar por las provincias de Tarragona y Castellón de la Plana», ha dicho el ministro de Agricultura, a un redactor de la agencia «Cifra». «El viaje ha tenido por objeto, poder apreciar todo cuanto se relaciona con el proyectado canal de riegos del bajo Ebro, llamado a transformar una zona de más de 50.000 hectáreas de la faja del litoral Mediterráneo. Los proyectados regadíos del bajo Ebro habrán de aplicarse a una tierra privilegiada por su clima y por su situación geográfica y, por tanto, para la reducción y el comercio de aquellos frutos que constituyen el capítulo más importante de nuestra balanza».—Cifra.

Varias víctimas y graves daños han ocasionado los violentos temporales registrados en España

Por falta de fluido eléctrico no pudieron trabajar las tahonas de Almería, ni salir el periódico local

Madrid. — Varias personas muertas y heridas, distintas embarcaciones pesqueras hundidas y sensibles daños materiales, han ocasionado en España los violentos temporales que azotan la Península, tanto en el interior como en sus costas. En Madrid una valla se derrumbó junto al parque móvil de Ministerios Civiles y mató a Vicente Sereno y una comisa, desprendida en la calle de Donoso Cortés hirió mortalmente a otro hombre, no identificado todavía. Cuando tranquilamente dormía en su domicilio, Maizquez 81, el matrimonio formado por Emilio Pinto Priego y Carmen del Río, se derrumbó el techo de su estancia y los cascotes le produjeron heridas de pronóstico reservado. El vendaval causó daños de consideración en el decorado de unos estudios cinematográficos, en la prolongación de la calle del general Mola y se hundió una chabola en Vallecas, sin que hubiera víctimas.—Cifra. INUNDACIONES EN SANTANDER Santander. — Las olas enfurecidas del mar rompieron, en una extensión de veinte metros, el muro de contención de las aguas que aislan el barrio de La Marisaca, del pueblo de Carasa, e inundaron, hasta una altura de dos metros y medio, nueve casas ocupadas por familias modestas y que tuvieron que huir de noche y con el agua hasta el cuello. Han perecido ahogados 16 vacas, cinco caballos, seis cerdos y todas las gallinas del vecindario. Se da el caso pintoresco de haber sido hallado un cerdo en una de las viviendas inundadas y que salvó la vida gracias a encaramarse al fogn de la cocina. En Colindres el huracán hundió a seis pesqueros y en Santoña a dos motoras, destruyendo el teatro de la plaza del mercado instalado en un barracón. A consecuencia del temporal ha quedado cortado el tráfico rodado del puerto de Pozoal, en la carretera de Palencia a Santander y los puertos de Palombrosa, San Glorio, Estacas de Trubia, La Sia y Piedras Luengo. En los del Escudo y Pozoal las máquinas quitantieves trabajan para restablecer la circulación.—Cifra. EN OTRAS CIUDADES Madrid. — Las noticias que siguen refiriéndose en la redacción de la Agencia Cifra, procedentes de provincias coinciden en señalar la violencia del último temporal que se ha extendido por la Península y que ha provocado hundimientos de paredes, árboles y postes de comunicación y de energía eléctrica, perturbando temporalmente servicios tan vitales, incluyendo también los de las líneas de viajeros por carretera, y por ferrocarril. En Córdoba, en Alcolea, se llevó el viento una casa habitada por una mujer y ocho hijos que quedaron a la intemperie y a los que el gobernador civil concedió un donativo. En Algeciras murió un obrero de 64 años al darse un golpe contra un poste desprendido y en Jerez se desplomó parte de una vivienda, habiéndose por nueve personas, las cuales resultaron ilestras. Por falta de fluido eléctrico los vecinos de Almería se vieron con dificultades para proveerse de pan ya que no cocieron las tahonas y tampoco pudo salir a la calle el diario «Yugo». En dicho puerto el viento alcanzó velocidades impresionantes lo mismo que en Alicante donde arrancó la techumbre de algunas fábricas y almacenes y produjo daños en una fábrica de Jijona. También sobre Cartagena desahogado el vendaval, hundiéndose varias gabarras, botes y lanchas. En el mar las olas arrebataron a un marinero del motovelero «Cala Bendinal» de la matrícula de Palma de Mallorca. El ción afectó, además, a Ciudad Real, viéndose, los manchegos con dificultades para adquirir pan y agua a causa de avería en los servicios de luz y de abastecimiento del líquido elemento. En Andújar (Jaén) un teatro ambulante, de la Compañía de los Hermanos Tejeda, instalado al aire libre en la plaza de España, quedó completamente destruido, siendo muy elevadas las pérdidas. Sobre la suerte del «Monte Ayala» que lanzó un S. O. S. cerca de las costas de Cádiz al sorprenderte el temporal en alta mar, puede decirse que ya está fuera de peligro.—Cifra. ES PUESTO A FLOTE UN TRASATLANTICO INGLÉS La Línea de la Concepción.— Ha sido puesto a flote el trasatlántico «Braemar Castle», de 17 mil toneladas que embarrancó de madrugada en Punta Mala. Los remolcadores de Gibraltar y las máquinas del buque consiguieron que este volviera a flotar. El «Bramar Castle» se dirigió ya por sus propios medios a la bahía de Algeciras donde quedó fondeado pues se anuncia otra galerna. El servicio de bomberos de La Línea intervino eficazmente en el salvamento de varios obreros que se dedicaban a las faenas de carga del «Braemar Castle» y que, por la fuerza del oleaje, cayeron al agua al zozocar las barcas donde se encontraban. Se distinguió en el salvamento al capitán José Gallardo Lara que, mediante amarras, unas veces, y a nado, otras, consiguió salvar a varios productores. También actuaron con gran valor y eficacia los bomberos Francisco Vega, Francisco Jiménez Furco y Alfonso López Vázquez.

¡Aún más aprisa! El TIEMPO

Proyecto de un proyectil cohete que (con 60 personas) podría ir de París a Nueva York en quince minutos

Estocolmo. — Es probable que la U.R.S.S. construya en un futuro próximo un proyectil cohete para viajeros, con capacidad para sesenta personas, que podría realizar la travesía París-Nueva York en quince minutos, según ha declarado Anatoly Blagonravof, jefe del Departamento de Ciencias Técnicas de la Academia de Ciencias de la U.R.S.S.

Chocan en la Junquera un camión y un turismo

Murieron en el acto los tres ocupantes del automóvil

Barcelona. — En Colbato resultaron muertas tres personas en el choque entre un turismo y un camión en las afueras de la población. Los muertos fueron don Alfred Heinrich Deubach, alemán, nacido en Bochum, de 32 años, domiciliado en Volklingen; don Joseph Heinger, austriaco; natural de Ring, de 31 años y domiciliado en Schwabach, y el español don Arturo Rodríguez de la Peña, natural de Reinos, de 36 años, y vecino de Victoria. El coche de turismo, conducido por el señor Heinrich, marchaba a gran velocidad en medio de fuerte lluvia, por la carretera general de Madrid a Francia, por La Junquera, y en una peligrosa curva conocida se produjo el choque contra el camión HU-2.735. Los ocupantes del mismo no sufrieron casi ningún daño, resultando únicamente el ayudante del conductor con algunas lesiones y ligera conmoción cerebral. El turismo quedó materialmente empotrado en la parte delantera del camión y los tres pasajeros murieron en el acto.—Cifra. LAS AGUAS DEVUELVEN EL CADAVER DE OTRO PESCADOR Vigo. — En la playa de Sayanes apareció el cadáver de José Valladares Pastoriza, de 19 años, soltero, tripulante del pesquero «Santiago Cerviño» que naufragó el 16 del pasado mes de Noviembre. Con este son seis los cadáveres recuperados de dicho pesquero y faltan por aparecer otros seis.

Conversaciones para supresión de formalidades aduaneras a los pasajeros de los aviones comerciales

Roma.—Técnicos de 30 países se han reunido hoy en la conferencia inaugural de las conversaciones examinadas a suprimir las formalidades aduaneras para los pasajeros de los aviones comerciales.—Efe.

LA BOLSA

Madrid.—La Bolsa ha copenzado la semana con oferta en todos los corcos, excepto en el bancario, que sigue manteniéndose sostenido. La tendencia desfavorable fue unánime en los grupos de valores industriales y registró bajas principalmente en los siguientes títulos: cuatro enteros, en Duro Felguera; cinco, H. Española, Ponferrada y Sniace; seis, en Saltos del Sil; ocho, en Seat y diez, en Urbis y Minas del Rit. Tan solo se ha producido una mejora de enteros en Manufacturas Metálicas Madrileñas. Ha desentonado cupón de dividendo a cuenta de Energía e Industrias Aragonesas, que pagó 17,40 pesetas y ha bajado 15, por lo que recupera 2,40. Al cierre seguía la oferta generalizada. Acciones: Banco de España, 600; Central, 458; Banesto, 515; Hispano, 424; Fuerzas Eléctricas de Cataluña, 161; nuevas, 165; Hidroeléctrica Española, 224; Iberduero, 245; nuevas, 224; Sil, 150; Encinar de los Reyes, 73; Urbis, 80; Minas del Rit, 430; Duro Felguera, 180; Ponferrada, 558; Campasa, 145; Explosivos, 225; nuevas, con el cinco por ciento, 550; Altos Hornos, Iria; Auxiliar de Ferrocarriles, 287; Telefónica, 151; nuevas, 146; Fefasa, 143 y Sniace 240.—Cifra.

TOROS

A «GITANILLO DE TRIANA» LE OFRECEN VEINTE CORRIDAS SI VUELVE A LOS RUEDOS Melilla.—El diestro «Gitanillo de Triana», en unas manifestaciones relativas a su vuelta a los ruedos, ha dicho que, efectivamente, le ofrecen un contrato de veinte corridas para la próxima temporada, pero que todavía está dudando, ya que de una parte le empuja la afición que lleva dentro y, por otra, «el toro es una cosa muy seria y de una responsabilidad tremenda y hay que pensarlo bien». «Gitanillo» ha dicho que en sus negocios particulares vive bien, que no es hombre de excesivas pretensiones y que, sin embargo, puede que vuelva a torrear.—Cifra.

Una aclaración del ingeniero jefe de la Sección Agronómica

Sobre compensaciones a consumidores de abonos nitrogenados y escorias Thomas El ingeniero de la Jefatura Agronómica de Burgos nos remite la siguiente carta: «Sr. Director de DIARIO DE BURGOS.—Ciudad. Mi distinguido amigo: En el número del DIARIO DE BURGOS de su digna dirección correspondiente al día 28 de Noviembre último y en la página sexta, encabezada con el rotulo «El campo y su problemas» aparece al final de la columna quinta una información titulada «Las compensaciones a los labradores consumidores de Abonos Nitrogenados» en la que se señala entre otras informaciones lo siguiente: Al final del párrafo primero se indica refiriéndose a las compensaciones que se conceden a los agricultores consumidores de Abonos Nitrogenados y Escorias Thomas, que la fijada a la provincia de Burgos es de 30.050 Kgs. Como en realidad en la orden a que se hace referencia no se señala la cantidad que ha de ser compensada en la adquisición de dichos fertilizantes y si únicamente la correspondiente a cada Kg., que es para Burgos de 0.050 pesetas y no habiéndose señalado aún la cuantía total, la información de referencia puede dar lugar a equivocaciones entre los agricultores, por lo que sería conveniente y así lo ruego a Vd., que ordene en el DIARIO la oportuna rectificación, haciendo constar la realidad de lo ordenado por el Ministerio de Agricultura que coincide con lo que anteriormente se señaló. Con este motivo y agradecimiento de antemano sea atendido este ruego, queda de Vd. afectísimo s. s. y amigo Prudencio ORTIZ NOVALES

BANCO DE SANTANDER BANCA — BOLSA — CAMBIO CAJA DE AHORROS Espolón 13 BURGOS

Pasatiempo

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 51 52 53 54 55 56 57 58 59 60 61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71 72 73 74 75 76 77 78 79 80 81 82 83 84 85 86 87 88 89 90 91 92 93 94 95 96 97 98 99 100 101 102 103 104 105 106 107 108 109 110 111 112 113 114 115 116 117 118 119 120 121 122 123 124 125 126 127 128 129 130 131 132 133 134 135 136 137 138 139 140 141 142 143 144 145 146 147 148 149 150 151 152 153 154 155 156 157 158 159 160 161 162 163 164 165 166 167 168 169 170 171 172 173 174 175 176 177 178 179 180 181 182 183 184 185 186 187 188 189 190 191 192 193 194 195 196 197 198 199 200 201 202 203 204 205 206 207 208 209 210 211 212 213 214 215 216 217 218 219 220 221 222 223 224 225 226 227 228 229 230 231 232 233 234 235 236 237 238 239 240 241 242 243 244 245 246 247 248 249 250 251 252 253 254 255 256 257 258 259 260 261 262 263 264 265 266 267 268 269 270 271 272 273 274 275 276 277 278 279 280 281 282 283 284 285 286 287 288 289 290 291 292 293 294 295 296 297 298 299 300 301 302 303 304 305 306 307 308 309 310 311 312 313 314 315 316 317 318 319 320 321 322 323 324 325 326 327 328 329 330 331 332 333 334 335 336 337 338 339 340 341 342 343 344 345 346 347 348 349 350 351 352 353 354 355 356 357 358 359 360 361 362 363 364 365 366 367 368 369 370 371 372 373 374 375 376 377 378 379 380 381 382 383 384 385 386 387 388 389 390 391 392 393 394 395 396 397 398 399 400 401 402 403 404 405 406 407 408 409 410 411 412 413 414 415 416 417 418 419 420 421 422 423 424 425 426 427 428 429 430 431 432 433 434 435 436 437 438 439 440 441 442 443 444 445 446 447 448 449 450 451 452 453 454 455 456 457 458 459 460 461 462 463 464 465 466 467 468 469 470 471 472 473 474 475 476 477 478 479 480 481 482 483 484 485 486 487 488 489 490 491 492 493 494 495 496 497 498 499 500 501 502 503 504 505 506 507 508 509 510 511 512 513 514 515 516 517 518 519 520 521 522 523 524 525 526 527 528 529 530 531 532 533 534 535 536 537 538 539 540 541 542 543 544 545 546 547 548 549 550 551 552 553 554 555 556 557 558 559 560 561 562 563 564 565 566 567 568 569 570 571 572 573 574 575 576 577 578 579 580 581 582 583 584 585 586 587 588 589 590 591 592 593 594 595 596 597 598 599 600 601 602 603 604 605 606 607 608 609 610 611 612 613 614 615 616 617 618 619 620 621 622 623 624 625 626 627 628 629 630 631 632 633 634 635 636 637 638 639 640 641 642 643 644 645 646 647 648 649 650 651 652 653 654 655 656 657 658 659 660 661 662 663 664 665 666 667 668 669 670 671 672 673 674 675 676 677 678 679 680 681 682 683 684 685 686 687 688 689 690 691 692 693 694 695 696 697 698 699 700 701 702 703 704 705 706 707 708 709 710 711 712 713 714 715 716 717 718 719 720 721 722 723 724 725 726 727 728 729 730 731 732 733 734 735 736 737 738 739 740 741 742 743 744 745 746 747 748 749 750 751 752 753 754 755 756 757 758 759 760 761 762 763 764 765 766 767 768 769 770 771 772 773 774 775 776 777 778 779 780 781 782 783 784 785 786 787 788 789 790 791 792 793 794 795 796 797 798 799 800 801 802 803 804 805 806 807 808 809 810 811 812 813 814 815 816 817 818 819 820 821 822 823 824 825 826 827 828 829 830 831 832 833 834 835 836 837 838 839 840 841 842 843 844 845 846 847 848 849 850 851 852 853 854 855 856 857 858 859 860 861 862 863 864 865 866 867 868 869 870 871 872 873 874 875 876 877 878 879 880 881 882 883 884 885 886 887 888 889 890 891 892 893 894 895 896 897 898 899 900 901 902 903 904 905 906 907 908 909 910 911 912 913 914 915 916 917 918 919 920 921 922 923 924 925 926 927 928 929 930 931 932 933 934 935 936 937 938 939 940 941 942 943 944 945 946 947 948 949 950 951 952 953 954 955 956 957 958 959 960 961 962 963 964 965 966 967 968 969 970 971 972 973 974 975 976 977 978 979 980 981 982 983 984 985 986 987 988 989 990 991 992 993 994 995 996 997 998 999 1000

¡AGRICULTOR!! al pedir su tractor recuerde que LANZ fabrica tres modelos distintos D. 2816 - potencia 28 cv D. 3806 - " 38 cv D. 6006 - " 60 cv Entregas inmediatas contra adjudicación Fabricación nacional Repuestos asegurados LANZ IBERICA, S. A. Velázquez, 41 - MADRID (1) Representante en Burgos Don Agustín González Mozo - San Cosme, 2

Unas elecciones provinciales demuestran que el peronismo aún tiene fuerza en Argentina

Se pide la pena de muerte para un norteamericano acusado de conspirar contra el Gobierno de Cuba

de origen inglés, que habita en las Bahamas, y otros 37 acusados cubanos. Todos ellos están siendo juzgados por pertenecer a una banda armada antigubernamental. El tribunal deliberará por lo menos durante veinticuatro horas. DISCURSO DE CASTRO La Habana.—El jefe del Gobierno cubano, Fidel Castro, ha atacado en un discurso pronunciado en Santiago de Cuba «a los monopolios extranjeros y a los grandes terratenientes», los cuales, dijo, no volverán bajo el Gobierno revolucionario. En el mismo discurso pronunciado ante 400.000 personas pidió a los campesinos que estuvieran alerta en la defensa de la revolución contra «algunos acudados». Mientras el dirigente cubano atacaba a las clases elevadas, a los contrarrevolucionarios y a los traidores, la masa de espectadores pedía la reanudación de los fusilamientos gritando: «Al paredón... al paredón».—Efe. EL PERONISMO SIGUE TENIENDO FUERZA Jujuy (Argentina).—La Unión Cívica Radical Intransigente, en el Poder, ha vendido por amplio margen en la elección de dieciséis diputados provinciales de Jujuy, pero los votos en blanco, que se atribuyen en gran parte a los peronistas, no dejan lugar a duda de que los partidarios del expresidente representan un factor electoral importantísimo. Los peronistas, que recibieron de su exilado jefe la orden de votar en blanco, afirman jubilosos que constituyen el mayor grupo político de la Argentina.—Efe.

Cine-Club de la A.C.I.

Hoy, miércoles, a las ocho de la noche se celebrará una sesión extraordinaria de cine para los socios de esta A. C. I. en el domicilio social, calle Vitoria, 19, tercero.

Perecen veinticuatro personas al estrellarse su avión en las montañas de Pensilvania

Otro accidente de aviación, en Argelia, con cuatro víctimas

Montoursville (Pensilvania, E.E.UU).—Un avión que se dice es un transporte de viajeros se ha estrellado en una montaña de la parte central de Pensilvania. El accidente se produjo cerca del aeropuerto de Montoursville y el avión pertenecía a la compañía Alleghany Airlines. La policía del Estado anuncia que en el momento del accidente la visibilidad era nula puesto que caía una gran nevada. Posteriormente la compañía aérea ha anunciado que uno de sus aviones con 25 personas a bordo ha desaparecido en las montañas de Pensilvania. El avión realizó un falso acercamiento al aeropuerto y desde entonces no se volvieron a tener noticias suyas.—Efe. ESTÁ GRAVEMENTE HERIDO EL UNICO SUPERVIVIENTE Williamsport, Pensilvania (Estados Unidos).— Se eleva a 24 el número de personas muertas a consecuencia del accidente sufrido por un avión de las líneas aéreas que se estrelló al Sur de la montaña de Williams Port con 25 pasajeros a bordo. El único superviviente ha sido encontrado entre las ramas de un árbol, ha sido identificado como Luis Matarazzo, de Spring Field (Pensilvania). Se encuentra en grave estado. Las otras dos personas que fueron sacadas con vida de entre los restos del fuselaje del avión, murieron más tarde mientras eran conducidas al hospital. OTRA CATASTROFE AEREA Argel.— Un avión militar francés se ha estrellado cerca de la base aérea de Bufrik, en Argelia oriental, muriendo en el accidente sus cuatro ocupantes, según informes llegados a esta ciudad.—Efe.



Mañana jugará en Lisboa la selección madrileña de fútbol

En ésta, figura Pachín

Multa de 16.000 pesetas a Di Stéfano por protestar decisiones del árbitro

Madrid. — Esta noche, en el Lusitania Express, ha marchado a Lisboa la selección madrileña de Fútbol que, el próximo jueves, por la noche, se enfrentará a la de Lisboa.

Los jugadores que viajan son los siguientes:

- Del Real Madrid: Bagur, Marquín, Santamaría, Zárraga, Pachín, Pepillo, Rial y Herrera.
- Del Atlético: Medinabeytia, Rivillo, Callejo, Chuzo, Alvaro, Polo y Adalberto.—Alfil.

EN MARZO, PORTUGAL-ESPAÑA

Lisboa. — El periódico deportivo "Record" publica hoy que la Federación Portuguesa de Fútbol ha aceptado la propuesta de la Real Federación Española para que el partido internacional España - Portugal se juegue el 12 de Marzo de 1960.—Alfil.

SANCIONES

Madrid. — Sólo una sanción grave, la de cuatro partidos de suspensión a Recalde, del Osasuna, por agresión a contrario, impondrá el comité de competición de la Federación Española de Fútbol en su reunión de mañana, miércoles.

El resto, según se desprende de las actas arbitrales, serán sanciones leves, es decir, multas y amonestaciones a distintos jugadores de Primera y Segunda División.

Entre estas últimas destacan las que, probablemente, se impondrán a los protagonistas del último Real Madrid - Barcelona: Zárraga y Santamaría serán amonestados y multados por juego peligroso y multados Suárez, Mar-

Se celebraron con gran éxito los campeonatos de Hogar de la Organización Juvenil

El pasado domingo a las once de la mañana en el Hogar Juvenil se celebraron los campeonatos de dibujo, tiro y tenis de mesa, participando un total de 150 muchachos en los tres concursos.

La clasificación general quedó establecida de la siguiente manera:

DIBUJO

Categoría juvenil. — 1.º Juan José Abad, Centuria "Santiago" y 2.º Rafael Zárate Gil.

Infantil A. — 1.º José Gonzalo Ibeas; 2.º Miguel Ángel Gallo y 3.º Felipe Casado Pérez.

Infantil B. — 1.º Francisco Javier Martínez García, Centuria "Santiago" y 2.º Santiago Garmilla.

TIRO

Categoría Juvenil. — 1.º Virgilio Monzo, Centuria "Fernán González"; 2.º José Ramón Martínez, Centuria "Fernán González"; y 3.º José Luis Hidalgo, Centuria "Castilla".

Infantil A. — 1.º Alfonso Santamaría, Centuria "Fernán González"; 2.º Fernando Hortiguéla, Centuria "Fernán González"; y 3.º Julio Pérez Tomé, Centuria "Castilla".

Infantil B. — 1.º Angel Melgosa, 2.º Santiago Cardena, Centuria "Fernán González" y 3.º Manuel Marcos, Centuria "Castilla".

TENIS DE MESA

Debido al elevado número de participantes no puede darse la clasificación final, por haber sido imposible terminar la competición el domingo, estándose celebrando durante esta semana.

Ciclismo

El próximo "Tour" comenzará en Lille

Paris. — Los organizadores de la Vuelta Ciclista a Francia han dado a conocer que la edición de 1960 comenzará en Lille el 26 de Junio de dicho año.

En la primera etapa, los corredores cubrirán primeramente la distancia que existe entre Lille y Bruselas, para, después, disputar unos 350,40 kilómetros bajo la fórmula contra el reloj, individual, con salida y llegada a la capital belga.—Alfil.

SIRVIENTE: El carterito te entregará tu solicitud de afiliación al Montepío Nacional del Servicio Doméstico. Rellénala con todo cuidado y devuélvela de nuevo al citado funcionario.

TRACTORES M. A. N. DIESEL

Se pone en conocimiento de los agricultores interesados en la adquisición de TRACTORES MAN, que el plazo concedido por el Ministerio de Agricultura para solicitar la adjudicación de los mismos, caduca el próximo día 10 del actual, quedando anuladas aquellas peticiones que no sean renovadas para dicha fecha.

Para información y detalles, diríjase al concesionario M.A.N. para esta región:

JOSE BARRIOS

VITORIA, 27 y 109 BURGOS

El Astorga ganó el domingo al San Pedro en León

Y el Palencia perdió con el Hullera

Las Agencias informativas dieron por no celebrados los encuentros San Pedro-Astorga y Hullera-Palencia, que desde luego se disputaron y con una sorpresa, ya que el primer partido fue ganado por el Astorga, próximo contrincante del Burgos.

He aquí los resultados y como queda la clasificación:

Hullera, 4; Palencia, 2. San Pedro, 1; Astorga, 2.

Clasificación

| | | | | | | | |
|------------|----|---|---|---|----|----|------|
| BURGOS | 11 | 9 | 0 | 2 | 26 | 10 | 18+6 |
| Salamanca | 11 | 7 | 2 | 2 | 34 | 9 | 16+4 |
| Zamora | 11 | 6 | 2 | 3 | 22 | 12 | 14+4 |
| Cacerío | 11 | 5 | 3 | 3 | 28 | 20 | 13+1 |
| Ponferrada | 11 | 2 | 8 | 1 | 14 | 10 | 12+2 |
| Plasencia | 11 | 5 | 2 | 4 | 30 | 23 | 12+2 |
| ARANDINA | 11 | 6 | 0 | 5 | 22 | 21 | 12+2 |
| Hullera | 11 | 6 | 0 | 5 | 27 | 33 | 12 |
| Béjar | 11 | 5 | 1 | 5 | 24 | 21 | 11-1 |
| Astorga | 11 | 3 | 4 | 4 | 12 | 25 | 10 |
| JUVENTUD | 11 | 3 | 3 | 5 | 18 | 20 | 9-1 |
| Júpiter | 11 | 4 | 1 | 6 | 12 | 17 | 9-1 |
| Europa | 11 | 4 | 0 | 7 | 14 | 21 | 8-4 |
| C. Rodrigo | 11 | 4 | 0 | 7 | 16 | 38 | 8-4 |
| Palencia | 11 | 2 | 3 | 6 | 15 | 20 | 7-3 |
| San Pedro | 11 | 2 | 1 | 8 | 20 | 34 | 5-7 |

PERDIDA

en Callejones, perrá sabuesa-grifona, capa roja, corbata y punta del rabo blancos, y perro sabuesa blanco con pintas rojas. Citarán: Bar del Puerto, Santander.

CHISMORREO

A la Arandina «no le iba ni le venía nada» en su encuentro con el Burgos.

Por eso le vinieron cinco goles y le fue un jugador a la caseta.

Después de ver jugar a la Arandina y de escuchar las amenazas formuladas por algunos de sus seguidores juzgamos punto menos que imposible que haya equipo capaz de puntuar «jugando al fútbol», en la capital de la Ribera.

Ignoramos que alguien presumiera de meterle ocho goles a la Arandina, con antelación al partido. En cambio, a la terminación del encuentro todos estábamos seguros de que pudieran perfectamente marcarle algunos más que esos.

El Burgos demostró tanta superioridad, que le perdonamos ya por anticipado la derrota que tendrá que encajar en Aranda.

A menos que los jugadores de aquella localidad demuestren que estos encuentros contribuyen a estrechar íntimamente los lazos de amistad entre ambos clubs.

El Burgos continúa, en cabeza de la clasificación, pese a que el crítico palentino no haya prevenido para que «no nos creamos que tenemos en el titular un campeón».

Será mejor continuar jaleando al Salamanca... para que se animen sus hinchas.

Ahora resulta que el conjunto charro, considerado como «galitos indiscutible del Grupo, no gana ni en el Calvario, con el «equipo de jugar en casa».

A que se le antoja resarcirse el próximo domingo en Zatorre!

Ellos y nosotros recordamos perfectamente su anterior derrota frente al Juventud, en el campo de la Barriada Obrera.

¿Será verdad que la historia se repite...?

Son ya tantos los empates conseguidos por el Ponferrada, que será conveniente recordarlo... y remediarlo, a base de anticiparse siempre.

Por otra parte, para el Juventud, el cual ha de resolver una papeleta de las de pronóstico: nada menos que luchar con un Salamanca que vendrá decidido a enjugar el positivo que le llevó el Ponferrada.

Antonio Hernando, el que fue popular y destacado jugador del Burgos y últimamente de la Orensana, en cuyo equipo hubo de abandonar la práctica del fútbol, acaba de inaugurar hace unos días un magnífico bar en la calle de Santa Dorotea.

Al acto acudió numeroso público entre el que se encontraban varios jugadores que fueron compañeros suyos.

Es decir, que el amigo Hernando, aunque se retiró sigue utilizando las «botas».

El Burgos ha sido invitado para jugar un partido el próximo día 8, festividad de la Inmaculada, en Beasain, frente al titular de la localidad. La directiva ha aceptado la propuesta y se tiene previsto desplazarse a todos los jugadores de que dispone nuestro primer club, para que el mister efectúe las pruebas que estime oportunas.

No vendrá mal cualquier ensayo con vistas al partido de Madrid.

Los aficionados salmantinos —que

nosotros sepamos— pidieron «arreglos» a la directiva para mejorar el equipo y su rendimiento. Con tal motivo se menciona a Fraile, por ejemplo.

Pues bien, el domingo hubo cambios y entre los alineados formaron el ex-burgalés Lorenzo y el citado Fraile.

Todo inútil, porque al fin de la contienda perdieron un punto como «novicios».

Ayer nos anticiparon en la secretaria del Juventud la baja de Prestaña para el encuentro del próximo domingo. Una pena, amigos, por él, que estaba ilusionado y por nosotros, que le consideráramos muy necesario.

Tal vez esto levante el ánimo de los salmantinos... Esperamos, sin embargo, no tener que dar más facilidades a su equipo.

Esto no quiere decir que le consideremos ya ganador.

Y a propósito del Juventud, no cabe duda de que la mala suerte —en forma de lesiones— se ha cebado en él. Y de que merece, por ello, una mayor asistencia, el más caluroso apoyo de la afición.

De la afición... y de alguien más.

¿Hemos señalado demasiado?

Pues ni lo hubiéramos aludido al Burgos que, por cierto, cuenta con algún jugador sin estrenar.

Por ahí se habla de cesiones.

¿Será cierto?

Ojalá. Porque para el conjunto jostea sería, indudablemente, un respiro.

V. M.

Las quinielas

Ya han aparecido 32 boletos de 14 aciertos y 810 de 13

Madrid. — Al finalizar el segundo día de escritura de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas correspondiente a la última jornada de Liga, han aparecido 32 boletos, máximos acertantes de 14 resultados y 810 más aproximados de 13 aciertos.—Alfil.

Señora: Si quiere que sus menús sean variados y sus platos bien presentados, asista a los cursos de Especialización de Cocina, que se dan en la Escuela Hogar de Sección Femenina.

guía facultativa

F. J. del Campo Alonso
PIEL Y VENEREAS
Consulta: En la Clínica de San Juan de Dios, martes y sábados de 11 a 1.

JOSE ALONSO
MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION. — RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Espolón 24. — Teléfono 1912

I. LOPEZ SAIZ
JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATRICO «SAN LUIS»
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta de 12 a 2
Calle Santander, 19, 3.º. — Tel. 3478

BENIGNO ANDRADE LOMA
MEDICO
Análisis Clínicos
Pl. de Calvo Sotelo, 9. Tel. 5543

L. RODRIGUEZ PASCUAL
ENFERMEDADES DE LA PIEL
Depilación eléctrica definitiva, Limpieza de cutis, Imperfecciones estéticas (acné, verrugas, etc.), consulta de 1 a 2 y de 4,30 a 6,30
San Pablo, 6, 4.º. — Teléfono, 2946

Más de siete millones y medio importaron las prestaciones pagadas por el I.N.P. en nuestra provincia durante el pasado mes de Octubre

La recaudación fue de 5.378.261,97 pesetas

Ha celebrado sesión plenaria el Consejo Provincial del Instituto Nacional de Previsión, bajo la presidencia de su vicepresidente don Andrés Hombria Alloza, adoptando entre otros, los siguientes acuerdos:

Pensiones de Seguro de Vejez e Invalidez.—Se acordó conceder ocho a trabajadores industriales y veintiseis a agrícolas. La Comisión Permanente, por su parte, en el mes de Noviembre había concedido otras veintiseis a trabajadores industriales y setenta y dos a agropecuarios.

Pensiones de Viudedad.—Se otorgaron seis y la Comisión Permanente había concedido, en el mes indicado, diez y seis más.

Subsidio Familiar.—Se reconoció el derecho a percibirlo a veintiseis trabajadores industriales y a diez y ocho agropecuarios, así como a dos por Viudedad. La Comisión Permanente había reconocido el derecho a cuarenta y cuatro industriales, a sesenta y cuatro agrícolas, a ocho por Viudedad y a uno por Orfandad.

Premios a la Nupcialidad.—Se concedieron treinta y tres a trabajadores industriales y treinta y ocho a agrícolas. La Comisión Permanente concedió veintinueve a trabajadores industriales y veintinueve a agropecuarios. En total, pues, los Premios a la Nupcialidad concedidos durante el mes de Noviembre han sido ciento diez y siete, de tres mil pesetas cada uno.

Devolución de cuotas.—Se acordó devolver las ingresadas indebidamente por nueve empresas y por un importe total de 2.406,96 pesetas por cuota unificada de Seguros Sociales y de 96,61 pesetas por Cuota Sindical.

Se acordó conceder prestaciones especiales gratificadas con cargo al Seguro Obligatorio de Enfermedad a diez y seis asegurados y por un importe total de 5.730 pesetas. La Comisión Permanente había concedido otras veinticuatro, por un importe de 12.535 pesetas.

El director provincial informó sobre las actividades desarrolladas en la Delegación durante el mes de Octubre de 1959 y dió a conocer la recaudación habida, en dicho mes, por cuotas de Seguros Generales Unificados y el importe de las prestaciones abonadas, cuyo resultado es el siguiente: Recaudación, pesetas 5.378.261,97 y pagos por prestaciones 7.578.042,59 pesetas.

Finalmente se aprobó una propuesta del vocal Sr. Azcona encaminada a conseguir la modificación del artículo 10 de la Orden del Ministerio de Trabajo, de 30 de Junio de 1959.

La Primera semana de Divulgación Avícola

Conferencia de D. José M.ª Massagués Massó

Bajo la presidencia de don Juan García de Madariaga, director adjunto para España del «Soybean Council of America, Inc.» y miembro de dicha entidad y de la Cooperativa Provincial Avícola de Burgos y de la Unión Territorial de Cooperativas del Campo, abrió ayer la sesión de la I Semana de Divulgación Avícola, concediéndose la palabra por la presidencia a don José Manuel Cid Díaz, veterinario, quien en calurosos términos hizo la presentación del joven conferenciante don José María Massagués Massó, economista y colaborador de prestigiosas publicaciones avícolas.

Comenzó su disertación el señor Massó agradeciendo al Consejo de la Soja, de los Estados Unidos, su atención al invitarle a tomar parte en este certamen, indicando cómo se trata de una Organización cuyo interés se centra en conseguir que la ciencia llegue al campo, bajo la base de dar a conocer la importancia de la soja en las raciones alimenticias.

Habiendo como avicultor inquieto y con aspiraciones, bosquejó la situación económica mundial y centró su trabajo en el cooperativismo como fuerza impulsora de producción.

Hizo hincapié en que hay que forzar su incremento, bajo la base de colaborar plenamente los socios con las Juntas Rectoras por el logro de las finalidades que las Cooperativas persiguen.

Esbozó las inquietudes económicas del Estado español, los problemas que actualmente están planteados y el importante papel que puede jugar la avicultura nacional en la balanza de ingresos y de pagos.

Señaló cómo el avicultor español no debe obrar a la ligera. La creación de granjas debe efectuarse bajo la base de efectuar cálculos exactos de ingresos y pagos. El avicultor no debe dejarse llevar por el entusiasmo. La cooperación le enseñará a trabajar en común ayudándole a fomentar su negocio bajo la base de seriedad.

Habrá a continuación de costos, para establecer los porcentajes de beneficios que se pueden obtener siempre que se cubran los variables, ya que los fijos, suma o baje el movimiento económico ha de cubrirse.

Como españoles, indicó, debemos forzar la producción que pueda contribuir a nivelar la balanza de ingresos y pagos del Estado. No tendría nada de particular que teniendo en cuenta el alto grado de perfección de nuestras granjas, huevos y pollos pudieran contribuir a corto plazo a equilibrar el presupuesto de la nación.

Habrá finalmente del mercado internacional del huevo y del pollo, de la necesidad de conseguir buenos mercados, del incremento del consumo por persona y año y de la necesidad de que el proceso de transformación avícola, huevo, broiler, gallinera, se concentre en Cooperativas que garanticen a los avicultores beneficios en la venta de piosos y compra de dichos productos.

A continuación se estableció un animado coloquio en el que intervinieron los señores Portero y Arias, contestándole el conferenciante.

Seguidamente fueron proyectados los documentales patrocinados por el Servicio de Extensión Agrícola del Ministerio de Agricultura y de la Embajada de los EE. UU. de América, titulados: «Explotación Avícola» y «Cooperativismo en los Estados Unidos».

PROGRAMA PARA HOY
A las 7,45, conferencia por don Fulgencio Portero Rodríguez, secretario del Colegio de Veterinarios de Burgos, quien hablará de «Métodos de explotación». Se proyectarán nuevos documentales, estableciéndose el acostumbrado coloquio a la terminación de aquella.

INTENSOS TEMPORALES SOBRE NUESTRA PROVINCIA

El río Oroncillo se desbordó en Pancorbo, alcanzando las aguas una altura de medio metro.— Varias líneas de viajeros por carretera no pudieron prestar servicio incluyendo las de Madrid y Bilbao

Durante la madrugada de ayer y parte de la mañana volvió a nevar en nuestra ciudad, cuyo término municipal ofrecía, al amanecer, la estampa clásicamente invernal, con sus edificios, vías y paseos cubiertos del blando elemento.

El rápido deshielo, al salir el Sol dejó tan embarradas las calles que se hizo dificultoso el tránsito de los peatones y el rodaje de los vehículos, hasta que brigadas municipales entraron en acción por las vías más céntricas, ayudados or los bomberos que para limpiar las calzadas se valieron de mangas de riego.

A mediodía cesó el temporal. Debido al derribo de postes telegráficos y telefónicos por la provincia a causa de los temporales se resintieron durante la mañana algunas líneas hasta que fueron reparadas las averías por los equipos técnicos.

Algunos trenes llegaron a Burgos con varias horas de retraso sobre su horario normal. NO PUDIERON PRESTAR SERVICIO VARIAS LINEAS DE VIAJEROS

Los temporales de nieve se han extendido por la provincia, particularmente hacia las zonas altas de la Sierra por cuyas carreteras se hace difícilísimo, cuando no imposible, la circulación normal de vehículos.

Por dicho motivo no llegaron ayer a Burgos los coches de las líneas de viajeros de Regumiel de la Sierra, Barbadillo de Herreros, Herrera de Riolispuera, Cocuina y Jaramillo de la Fuente. Tampoco arribaron a nuestra ciudad los de Bilbao y Madrid, razón por la cual no tomo su salida el que habitualmente se dirige hacia la capital de España, y en cuanto al de Burgos-Bilbao intentó cubrir su recorrido, pero no lo consiguió y hubo de regresar a Burgos.

Por otra parte se recibieron ayer noticias de Oñate dando cuenta de haberse desbordado las aguas del río Oca, que intercepta la carretera de Cabañas de Virtus a Logroño en el kilómetro 101.

En algunos tramos el agua alcanza niveles de un metro. DESBORDAMIENTO DEL «RIO ORONCILLO»

Pancorbo (por teléfono, de nuestro corresponsal). — Los intensos temporales de agua y nieve que vienen descargando sobre esta comarca desde la tarde del lunes, han traído como consecuencia el desbordamiento del modesto río Oroncillo, cuyas aguas han corrido durante la noche y el día por varias calles de este pintoresco pueblo burgalés de 1.400 habitantes.

Estos han vivido horas de inquietud y temor, ante la crecida de las aguas, que alcanzaron su mayor densidad y altura a las once de la mañana de hoy, hora en la que parece comenzaron a decrecer. En algunas zonas bajas del pueblo, la corriente llegó a tener una altura de medio metro, arrastrando gran cantidad de lodo, pajas, restos de arbolado y hasta alguna ave. La carretera de Madrid-Irún, se vio inundada en su tramo inmediato a Pancorbo.

A las cuatro de la madrugada comenzaron las aguas a aumentar su caudal y precisamente a esa hora, un muchacho que presta sus servicios en la gasolinera situada junto al hotel de la carretera general, al apercebirse del incremento de la corriente, se apresuro a avisar a sus padres y hermanos, que viven en una modesta casita, en el lugar conocido por «El Prado», a unos quinientos metros de Pancorbo.

Esta familia, apellidada Cantora, la componen el matrimonio y nueve hijos, y son gente modestísima, dedicada a la labranza. Como las aguas habían anegado la parte delantera del edificio y penetraban ya en la planta baja, todos los miembros de la familia se apresuraron a poner a salvo enseres, avíos, animales, aperos y productos de la reciente recolección, que subieron en los pilos superiores. Luego, los habitantes del inmueble, descolgándose con ayuda de cuerdas por una ventana de la parte posterior, que mira a unos terrenos de mayor elevación, se pusieron a salvo, refugiándose en el casco del pueblo, donde avisaron con urgencia al alcalde y vecinos, dándole cuenta de lo que estaba ocurriendo.

Las aguas del Oroncillo, salidas de madre, anagaban ya las plantas bajas de ocho inmuebles, entre ellos las escuelas nacionales, un edificio habitado por un tal Cipriano y su familia, donde colaboraron denodadamente todos los vecinos y autoridades para poner a salvo enseres, aperos y animales ceseros. También la casa-rectoral se vio inundada en su portal y el buen cura párroco don Nicolás Dulanto, que desde los primeros momentos estuvo

prodigando sus ánimos y ayuda a los vecinos afectados por la avenida, tuvo que atender al salvamento de algunos efectos propios.

Con magnífico espíritu ha colaborado el vecindario en prestar ayuda a los siniestrados, dirigiendo todos los trabajos, tanto el alcalde del pueblo, como el comandante del puesto de la Guardia Civil, fuerzas a sus órdenes y resto de autoridades.

El secretario general del Gobierno Civil de la provincia, don Casto Pérez de Arévalo se personó en Pancorbo, tan pronto se tuvo conocimiento en la capital de la provincia, de la importancia del suceso, haciéndolo asimismo el alcalde de Miranda y diputado provincial, don José María Aragües, acompañado del primer teniente de alcalde, don César Neve, quienes ofrecieron desinteresadamente los servicios del personal de bomberos de Miranda por si fueran necesarios. Asimismo, el capitán jefe de la línea de la Guardia Civil se trasladó desde Miranda, para dirigir y ordenar los trabajos de salvamento y custodia de efectos y aperos.

Durante todo el día no ha cesado de caer agua, que en algunos momentos se ha convertido en nieve y los montes que rodean al pueblo aparecen cubiertos con el blanco manto. Durante la noche fató en muchos momentos el alumbrado eléctrico, por lo que la inquietud entre los vecinos cundió más.

Se han tomado todas las precauciones posibles con vistas a un recrudescimiento de la inundación, que pudiera producirse si continúa lloviendo como lo viene haciendo hasta el presente. Afortunadamente no ha habido que lamentar desgracia personal alguna, aunque las pérdidas en sembrados e inmuebles son de consideración.

INUNDACIONES EN BUJEDO
También por Miranda y su comarca reina fuerte temporal de lluvia y viento y los bomberos mirandeses acudieron a evacuar a los habitantes de uno de los molinos de Bujedo que se hallaban bloqueados por 15 metros de agua alrededor. Al parecer se han hundido casas en localidades vecinas.

Información sindical
Interesantes acuerdos adoptados por la Junta Intersindical de Comercio

Días atrás informábamos del acto de constitución de la Junta Intersindical de Comercio, aludiendo, sin concretar, a que en esta reunión constitutiva habían sido adoptados interesantes acuerdos en orden a problemas que hoy tienen planteados los propietarios de establecimientos comerciales de esta capital y provincia.

Por estimar que dichos acuerdos constituyen un primer paso en relación con las futuras actividades de esta Junta Intersindical de Comercio, vamos a referirnos brevemente a lo tratado y resultado en la citada primera reunión.

Dicha Junta quedó constituida, como ya se sabe, por varios comerciantes burgaleses propuestos por los respectivos Sindicatos.

Después de un cambio de impresiones sobre la forma y número de reuniones a celebrar por este nuevo órgano de la C. N. S., se acordó que tales reuniones se celebren con carácter ordinario una cada trimestre y de manera extraordinaria todas cuantas se consideren convenientes en razón al volumen e importancia de los asuntos que se planteen.

En lo que respecta al funcionamiento de la Junta, y por considerar que las localidades de Miranda y Aranda mantienen un comercio de gran importancia, con problemas específicos, y que muchos de los vocales designados para constituir la Junta residen en dichas localidades, se acordó autorizarles para que, reunidos en sus respectivas Delegaciones comarcales, traten de los asuntos que tengan carácter local y planteen aquellos otros que por su naturaleza o circunstancias puedan tener trascendencia provincial o nacional.

Una vez resuelto lo concerniente a la constitución y funcionamiento de la Junta Intersindical, por el delegado provincial se invitó a los asistentes a que expusieran los problemas económicos, sociales o técnicos que tengan planteados en sus respectivos Sindicatos.

Respecto al particular, fueron tratados de manera especial los siguientes problemas:

Escasez de ventas.—Por coincidir todos los asistentes en que se aprecia una gran paralización en el comercio por escasez de ventas, fueron examinadas las causas probables de la misma, apuntándose diversas opiniones sobre el particular. Se puso de manifiesto que el motivo principal de esta paralización es el re-

tramiento del comprador que se mantiene a la expectativa de una rebaja de precios que se supone ha de ocurrir en cuanto entren en la corriente comercial los grandes stocks de mercaderías hoy casi exclusivamente en manos del fabricante.

Algunos de los vocales de la Junta opinó que el motivo principal del retraimiento es la falta de poder adquisitivo del dinero, pero ante los datos concretos puestos de relieve por el delegado provincial sobre el volumen de los salarios demostró que los ingresos generales —de sueldos y salarios— no habían sufrido una rebaja tan alarmante y que el paro obrero no existe en realidad en la provincia, puesto que hace un año era de unos quinientos obreros y en la actualidad no llegan a doscientos, por lo que era conveniente examinar otros motivos de retraimiento en las compras, ya que se aprecia a todas luces que la inversión en especulaciones, diversiones y otros gastos menos necesarios que el vestido y la alimentación, continúan en idéntica proporción que en las mismas fechas del año pasado. Invito a los asistentes para que analizaran con detenimiento las posibles causas de esta anomalía, entre las cuales no se puede olvidar, por lo que a esta provincia se refiere, que en el sector agrícola se ha sufrido un verdadero desastre, cuyo volumen de pérdidas puede calcularse en una cifra que oscila entre los doscientos cincuenta y trescientos millones de pesetas, lo que necesariamente ha tenido su repercusión inmediata en el comercio de la capital y provincia.

Escala de costo.—Por varios los asistentes se expuso la exagerada campaña que se hace contra el sector comercial y con el fin de llevar al ánimo de los compradores una idea más realista de la situación, se acordó por unanimidad la formación de una escala de costos de los artículos de consumo de primera necesidad y también de los que se pueden considerar de lujo, detallando en dicha escala los alimentos concurrent

